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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

En general
PREGUNTA: Para empezar, ¿podría usted decirme si en líneas general la política le interesa mucho, bastan-

te, poco o nada?

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas Mucho Bastante Poco Nada

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

3

4
2

3
4
4
2
2

—

2CM

3
7

1
2
4
9

12

5
3
2
3
1
7

15
2
7
1
3
1

5
3
2
0
4

—

9
5
2
2
8
0CNI

19

25
13

18
27
19
17
11
6

17
18
19
26

8
15
26
44
17

25
16
16
25
10
18

34
20
37
13
19
14

25
19
13
13
18
22

41
27
18
22
21

5
9

36

36
35

41
37
37
35
29
45

31
36
40
36

29
41
40
28
53

38
39
28
46
34
27

27
40
33
31
37
36

34
41
37
35
30
37

26
41
43
41
34
28
26

42

34
50

38
31
40
46
59
49

50
43
38
30

62
42
29
17
17

32
40
54
26
56
47

22
38
21
55
40
49

36
37
47
52
48
41

24
27
37
35
37
67
61

0

0
0

1
1
0

—
—

0
0
1
1

0
0
1
1

—

0CNI

—
1
0

—

3

2

0
0

0
0
1

—
1

—

1
1
0

2

311



ÍNTERES POR LA POLÍTICA

En las diferentes parcelas
PREGUNTA: ¿Yse interesa usted mucho, bastante, poco o nada por...?

— Lo que se discute en el Parlamento.
— Lo que hace el Gobierno.
— Lo que hace su Gobierno autónomo.
— Lo que hace su Ayuntamiento.
— Los problemas de los partidos políticos.
— Las actividades de los sindicatos.
— Las cuestiones internacionales.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289
*

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Mucho

3

5
2

3
4
4
4
3

—

3
4
3
3

2
3
5
7

12

5
2
4
3
1
7

6
5
7CNI

4
2

4
3
3
2
5
1

9
4
3
4
9
0
2

El Parlamento

Bastante

25

32
19

22
31
29
25
15
20

22
25
23
35

15
24
30
43

6

32
25
22
25
15
17

38
28
40
19
28
18

27
27
23
20
23
23

42
31
26
31
30
10
16

Poco

39

38
40

41
42
35
37
36
31

37
37
41
44

33
43
40
38
47

38
41
32
46
40
44

41
37
37
35
37
41

38
40
40
38
37
30

30
44
42
37
27
36
35

Nada

32

24
38

32
21
30
33
44
49

37
33
31
19

49
29
23
10
36

23
31
40
24
42
33

13
29
14
42
30
38

30
29
32
38
32
40

17
19
28
27
32
53
43

No sabe
No cont.

1

1
1

1
1
1
2
1

—

1
1CNI

1
1
1
2
—

1
1
2
2
1

—

1
1
2
1
1
2

1
1
1
2
3
5

1
1
1
1
1
2
3

Mucho

5

7
4

5
6
6
5
3

—

5
5
5
6

3
3
7

12
24

7
5
5
5
2
8

19
5

10
4
5
3

5
6
4
4
6
1

14
7
5
6

11
1
2

1

Bastante

37

43
31

36
46
38
37
24
34

30
36
37
49

23
37
44
57
20

44
38
32
41
26
25

47
41
53
29
40
29

43
38
35
28
33
33

54
48
37
36
36
19
28

El Gobierno

Poco

32

31
34

34
32
30
33
34
17

34
31
32
33

31
38
31
22

8

29
31
30
36
37
36

23
28
25
30
32
37

29
33
34
37
33
28

20
30
37
38
22
34
32

Nada

25

18
31

25
15
25
24
37
49

30
26
23
12

42
20
17
8

47

18
26
31
17
33
31

10
24
10
36
22
29

23
23
26
30
25
33

13
13
21
19
31
44
34

No sabe
No cont.

1

1
1

1
1
1
2
1

—

1
1
2
0

1
1
1
1

—

1
1
2
1
1

—

1
2
1
1
1
1

0
1
1
1
3
5

1
0
1
1
2
4

312



ÍNTERES POR LA POLÍTICA

En las diferentes parcelas (Continuación)
PREGUNTA: ¿Y se interesa usted mucho, bastante, poco o nada por...?

— Lo que se discute en el Parlamento.
— Lo que hace el Gobierno.
— Lo que hace su Gobierno autónomo.
— Lo que hace su Ayuntamiento.
— Los problemas de los partidos políticos.
— Las actividades de los sindicatos.
— Las cuestiones internacionales.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Mucho

6

7
4

7
7
7
5
3
3

6
6
6
6

3
4
9

11
17

8
7
5
5
2
3

11
8

11
5
6
3

7
6
5
4
6
4

12
7
6
7

10
1
2

Su Gobierno autónomo

Bastante

32

37
27

32
40
32
32
20
17

31
33
30
34

20
33
39
45
15

39
30
26
35
22
28

29
37
44
25
36
25

36
32
30
26
28
34

49
39
35
31
28
18
24

Poco

34

34
35

34
32
35
36
36
31

31
33
36
41

33
39
32
28
32

32
35
33
37
38
33

38
30
30
32
33
38

30
37
35
37
36
20

26
35
36
39
30
33
34

Nada

27

20
33

26
19
25
25
39
49

31
27
26
18

43
22
20
14
36

20
27
34
21
35
34

20
23
14
38
23
32

26
24
29
31
27
37

13
17
23
22
30
46
37

23 - 26 E

)

No sabe
No cont.

2

2
2

1
1
2
2
2
—

1
2
2
1

2
2
1
1

—

1
1
3
2
2
2

1
2
2
1
2
2

1
1
2
1
3
5

—
2
1
1
3
2
3

iero 1989

Mucho

11

13
8

13
14
10
10

5
3

13
11
9
9

5
10
15
18
20

15
9
8

13
6

11

16
13
16
10
11
7

12
11
8
7

12
8

20
13
12
10
15
4
7

Su Ayuntamiento

Bastante

41

44
38

39
48
43
42
31
31

41
41
38
47

32
43
44
51
12

45
41
35
46
36
43

43
46
52
39
40
38

43
41
43
39
38
37

53
48
46
42
39
27
33

Poco

27

26
28

26
25
25
26
32
17

25
24
29
32

28
29
25
19
26

24
25
29
28
30
19

29
21
22
24
28
29

24
29
25
28
29
20

16
26
26
31
24
31
26

Nada

20

16
24

21
12
20
20
31
49

20
22
22
11

33
16
14
10
42

15
25
26
12
27
27

10
19
9

26
19
24

20
18
21
25
19
28

10
12
16
14
21
36
32

No sabe
No cont.

2

1
2

1
1
3
2
1

—

1
2
3
0

2
2
1
1

—

1
0
2
2
2

—

2
1
2
1
2
2

0
1
2
1
3
8

1
1
1
2
1
2
3

313



ÍNTERES POR LA POLÍTICA

En las diferentes parcelas (Continuación)
PREGUNTA: ¿Yse interesa usted mucho, bastante, poco o nada por...?

— Lo que se discute en el Parlamento.
— Lo que hace el Gobierno.
— Lo que hace su Gobierno autónomo.
— Lo que hace su Ayuntamiento.
— Los problemas de los partidos políticos.
— Las actividades de los sindicatos.
— Las cuestiones internacionales.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Prirru rios
Bachiller
Super ores
No ce itesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Mucho

3

3
2

2
3
4
1
2

—

2
3
2
4

1
2
4
5

12

4
3
3
1
1
7

5
3
5
1
3
1

3
3
2
1
3
1

9
3
2
2
6
0
1

Los partidos políticos

Bastante

17

21
13

13
21
22
17
10
6

12
16
18
24

9
17
20
30

6

21
15
13
18
11
6

24
18
25
13
18
13

20
18
14
13
13
18

30
23
15
21
21

5
12

Poco

35

37
34

36
40
32
33
34
31

30
37
36
39

30
36
38
40
32

37
34
34
39
33
28

46
32
40
29
38
34

33
38
36
34
36
26

33
42
38
34
28
29
31

Nada

44

37
50

47
36
40
47
52
62

54
43
41
32

58
43
37
25
50

37
47
48
39
53
59

22
46
28
56
39
50

44
39
47
50
45
50

27
31
45
41
44
62
53

No sabe
No cont.

2

2
2

1
1
2
2
2
—

1
2
2
1

2
1
1
2
—

1
1
2
2
2
—

3
2
1
1
1
2

1
2
2
1
3
5

1
1
0
3
1
3
3

Mucho

4

5
2

3
5
5
3
2

—

3
4
4
4

1
3
5
7
3

6
3
3
3
1
3

9
4 •

.6
3
5
2

5
4
2
2
3
1

12
6
3
2
7
0
1

Los sindicatos

Bastante

23

29
17

25
29
25
20
13
6

17
21
25
33

13
21
29
41
17

29
25
20
28
13
10

35
18
41
14
28
16

28
25
16
13
21
19

42
31
22
25
18
7

17

Poco

34

34
34

35
36
30
33
33
45

31
35
35
34

30
36
37
31
32

34
36
29
36
34
38

31 .
37
31
29
34
34

31
35
36
36
32
30

27
37
38
33
29
30
30

Nada

38

31
45

36
29
37
42
51
49

49
38
35
27

54
38
28
19
47

30
36
46
31
50
49

24
39
19
53
33
46

35
34
43
47
41
44

19
24
36
39
44
60
49

No sabe
No cont.

2

1
2

1
2
2
2
2

—

1
2
2
1

2
1
1
2
—

1
1
2
2
2

—

1
2
3
1
1
2

1
1
2
1
3
5

2
1
2
1
2
3
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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

En las diferentes parcelas (Continuación)
PREGUNTA: ¿Yse interesa usted mucho, bastante, poco o nara por...?

— Lo que se discute en el Parlamento.
— Lo que hace el Gobierno.
— Lo que hace su Gobierno autónomo.
— Lo que hace su Ayuntamiento.
— Los problemas de los partidos políticos.
— Las actividades de los sindicatos.
— Las cuestiones internacionales.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Las cuestiones internacionales

Mucho

4

7
2

5
6
5
3
2

—

2
4
5
8

1
3
7

13
12

7
5
3
6
1
5

19
5

10
4
3
2

6
4
3
3
5
2

8
6
5
5
7
1
1

Bastante

27

32
22

28
35
29
24
14
6

20
28
26
37

13
25
35
52

6

34
25
22
37
17
20

41
31
44
16
28
21

31
27
23
21
25
28

45
34
27
31
27
10
23

Poco

34

34
35

37
34
34
33
33
45

37
32
34
37

31
39
37
25
35

34
35
31
39
36
24

26
31
30
33
36
36

33
36
36
35
34
20

30
37
37
35
28
32
31

Nada

33

26
40

29
23
30
38
48
49

39
34
32
18

53
31
21

9
47

25
34
42
17
44
48

12
31
14
46
31
39

29
31
37
39
34
45

18
21
30
28
37
55
42

No sabe
No cont.

2

2
2

1
1
2
2
2

—

2
1
2
1

2
2
1
1

—

1
1
2
1
2
3

1
1
2
1
1
2

1
1
2
2
2
5

—
2
1
1
1
2
3
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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

Sentimientos ante la política
PREGUNTA: ¿Qué dos clases de sentimientos le produce a usted la política?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Aburri-
miento

28

23
32

32
21
28
26
34
28

28
29
29
21

35
30
22
13
27

22
30
25
22
38
27

16
25
19
27
25
34

24
28
32
31
27
20

14
23
29
26
26
37
31

Entu-
siasmo

4

5
3

5
4
4
4
3

—

4
5
3
3

3
4
4
7

—

4
4
4
6
3
7

8
4
5
6
3
4

5
5
2
4
3

—

11
5
3
7
6
1
1

23-

1

Irrita-
ción

9

9
8

8
10
9
9
7

—

5
8

11
14

6
7

10
17
27

10
11
7

11
6
7

18
10
13
4
9
7

10
8
7
7
9

11

10
10
7

10
12
7
9

26 Enero 1989

.a respuesta

Interés

19

25
13

18
25
20
17
12
17

16
18
19
24

9
18
26
33

3

24
19
16
21
11
19

33
19
32
16
20
13

23
20
16
14
15
12

37
27
17
19
20

7
11

Indife-
rencia

19

17
21

18
18
20
19
21
38

24
19
16
16

23
21
16
7
6

17
19
22
17
21
28

8
19
10
25
20
21

17
17
22
22
2í
22

9
15
22
15
24
24
24

Compro-
miso

2

3
1

2
4
2
0
1
3

3
2
2
1

1
2
2
6
3

3
2
1
2
1

—

3
2
4
2
2
1

2
1
3
2
2

—

5
3
1
2
3
1
1

Descon-
fianza

12

12
12

12
14
11
14
11
14

12
13
11
16

10
12
15
15
30

13
10
13
15
12

1

13
14
13
9

13
12

13
12
9

12
16
21

9
13
16
15
5
9

14

No sabe
No cont.

1

1
1

1
0
1
2
1

—

1
1
1
1

1
1
1
1
3

1
1
1
1
1
3

1
1
1
1
0
1

0
1
1
1
2
5

0
0
1
1

1
4

316



ÍNTERES POR LA POLÍTICA

Sentimientos ante la política (Continuación)
PREGUNTA: ¿Qué dos clases de sentimientos le produce a usted la política?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Aburri-
miento

11

10
12

13
10
9

13
10
14

11
12
10
13

12
12
12
6

—

11
10
11
15
11
11

6
11
6

13
12
12

11
11
13
11
11
10

9
9

12
10
18
11
14

Entu-
siasmo

3

4
2

3
2
4
3
3
—

4
3
3
2

2
4
3
1

—

4
2
5
3
1
3

4
5
2
5
3
2

2
4
2
2
4
5

4
4
3
4
7
1
2

23-

2.

Irrita-
ción

9

9
9

10
10
11
6
8
3

6
9

10
13

7
9

12
10
15

10
8
8

11
9
5

3
8

13
6
9

10

11
8
7
7

11
8

9
10
10
7
7
8

10

26 Enero 1989

a respuesta

Interés

7

8
6

7
9
8
7
4
3

6
7
8
7

5
5
8

17
3

9
9
5

10
5
3

17
11
10
6
6
6

8
6
8
6
6
6

13
11
5

11
8
3
2

Indife-
rencia

20

17
22

21
19
18
20
21
28

22
21
19
15

23
21
18
13
32

17
21
20
17
25
18

14
19
16
21
18
23

16
21
20
23
21
23

6
17
25
20
12
23
22

Compro-
miso

7

10
4

7
9
6
6
4

—

7
7
6
7

4
5
9

13
—

9
7
5
8
3
6

16
7
9
4
9
4

9
8
3
4
5
5

15
10
6
8
6
1
3

Descon-
fianza

24

25
23

23
26
26
21
22
17

25
21
23
29

21
25
23
29
39

25
28
21
21
23
23

29
24
30
23
23
23

25
22
25
25
23
24

27
24
25
24
22
21
25

No sabe
No cont.

5

5
5

6
4
5
5
6

14

5
6
5
4

6
6
4
4
3

5
4
6
5
6

13

4
6
5
5
5
6

5
5
4
6
5
6

5
3
4
6
6
6

10
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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

Grado de información
PREGUNTA: ¿Y se considera usted muy al corriente, bastante, poco o nada al corriente de lo que pasa en

política?

23 - 26 Enero 1989

enüev&as co^ent — Nada No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

3

4
2

2
4
5
3
2

—

2
2
3
6

2
2
5
7

12

5
3
2
2
1

11

12
3
7
1
3
2

5
3
2
2
2
4

9
4
2
3
8
1
2

28

36
22

29
38
31
24
17
6

24
28
28
37

13
25
38
61
20

37
27
25
34
17
15

54
33
49
18
30
21

32
29
25
24
28
29

45
37
29
37
28
11
19

39

39
39

44
39
41
37
34
45

36
40
41
38

36
45
40
28
56

40
42
34
44
38
41

24
41
33
39
42
39

39
41
43
37
35
35

31
44
43
36
34
36
36

29

20
37

24
19
22
35
46
49

37
28
27
18

49
27
16
5

12

18
26
38
19
44
27

10
23
10
40
25
37

23
26
30
36
35
32

15
16
25
24
30
52
40

1

1
0

1
0
1
1
1

—

0
1
1
1

1
1
1

—

1
1
1
1
0
7

—
0
1
1
1
1

1
1
0
0
1

—

1
0
1
0

0
3
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INTERÉS POR LA POLÍTICA

Fuentes de información
PREGUNTA: ¿Puede decirme con qué frecuencia?

— Lee las secciones políticas de los periódicos.
— Ve los programas de información política en TV.
— Oye los programas de información política en radio.
— Comenta o discute de política con otras personas.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más f recuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Todos
los

días

16

24
9

13
23
21
14
10
—

12
15
18
25

5
12
24
43
27

24
15
14
19
6

16

50
19
40

9
15
9

21
15
13
12
16
17

31
21
16
19
22

5
13

Una vez
ala

semana

16

19
13

21
21
13
13
10
17

12
16
17
22

7
17
22
25

3

20
16
13
22
11
9

21
21
20

8
19
13

18
18
15
15
12
11

22
21
16
19
11
10
11

Periódicos

Alguna
vez

al mes

16

17
15

18
18
18
17
10
3

15
17
18
12

13
19
17
15
15

18
17
11
21
14
14

11
15
15
17
19
15

17
16
18
15
13
23

16
19
21
14
15
11
14

Nunca
ocasi
nunca

51

39
62

47
38
48
56
69
80

61
51
46
40

74
51
37
17
53

37
52
62
38 '
69
61

18
44
25
66
46
62

44
50
53
58
57
49

30
39
47
47
53
74
61

No sabe
No cont.

1

0
1

1
0
0
0
0
—

0
0
1
1

0
0
1
0
3

1
1
0
1
0
—

1
0

1
0

0
1
0
0
1

—

1
1
0
1

—
0
1

Todos
los

días

34

40
29

30
36
39
33
32
14

31
33
33
45

25
35
38
46
39

38
27
39
31
27
43

50
39
47
33
33
29

36
34
30
32
36
23

48
40
35
33
37
23
27

Una vez
ala

semana

19

23
17

22
25
20
17
12
20

20
19
20
20

13
21
25
23

8

24
23
12
25
15
6

19
22
20
16
24
16

22
21
19
16
14
23

25
23
20
19
16
13
17

TV

Alguna
vez

al mes

18

17
19

19
20
15
16
17
—

19
18
18
13

20
17
17
16
6

17
19
18
19
19
17

21
14
12
20
20
18

17
17
20
19
18
23

12
18
21
21
15
16
17

Nunca
ocasi
nunca

28

20
36

28
19
26
33
38
66

30
28
29
21

41
27
19
15
47

20
30
31
25
39
34

11
24
21
31
23
36

25
27
31
32
31
31

14
18
23
25
30
48
38

No sabe
No cont.

1

0
1

1
0
0
1
0
—

0
1
1
1

1
1
1

—

1
1
0
1
1

—

1
0

0
1

0
1
0
0
2
—

1
0
1
1
1
1
1
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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

Fuentes de información (Continuación)
PREGUNTA: ¿Puede decirme con qué frecuencia?

— Lee las secciones políticas de los periódicos.
— Ve los programas de información política en TV.
— Oye los programas de información política en radio.
— Comenta o discute de política con otras personas.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más f recuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Todos
los

días

17

22
13

13
20
21
18
14
17

14
16
20
19

11
17
20
29
17

21
16
20
11
12
14

26
25
27
11
17
13

19
17
17
17
15
12

32
20
18
17
19
9

13

Una vez
ala

12

14
10

12
15
12
9

10
14

10
13
11
16

8
13
14
18
3

14
11
12
15
9
7

23
12
14
11
13
10

13
14
12
9

11
6

14
16
11
13
10
9
9

Radio

Alguna
vez

al mes

18

19
16

17
19
18
18
15
3

17
18
17
17

17
18
18
16
8

18
18
16
18
17
15

20
13
15
20
20
17

18
17
18
16
18
29

15
20
21
15
22
14
14

Nunca
ocasi
nunca

53

45
60

57
45
48
54
60
66

58
52
50
47

64
51
47
36
71

46
54
53
54
60
62

30
49
44
57
49
59

50
52
54
57
55
48

38
44
49
54
48
67
64

23 - 26 Enero 1989

No sabe
No cont.

1

1
1

2
0
1
1
0
—

0

1
0
—

1
1
0
2
1
2

1
2
0
—
1
1

1
1
0
0
2
5

1

Todos
los

días

12

16
9

13
17
16
7
7

—

10
12
14
14

5
10
18
29
15

17
13
9

17
5

21

25
14
27

9
11
8

17
12
10
11
7
8

32
16
10
12
16
4
7

Una vez
ala

semana

15

18
11

17
20
16
12
7

20

12
13
15
23

6
14
21
28

8

21
12
9

22
7
3

34
17
23
13
15
10

20
15
12
9

11
7

27
21
13
17
12
5
9

Otras personas

Alguna
vez

al mes

21

23
19

23
23
20
21
15
14

20
21
22
20

15
23
24
23
12

22
27
18
26
17
26

22
20
21
20
23
19

21
19
21
22
20
32

17
24
26
19
23
14
17

Nunca
ocasi
nunca

51

41
61

45
39
47
60
71
66

58
54
48
42

73
53
36
20
65

40
46
64
33
70
48

18
47
28
58
50
61

41
52
56
58
60
53

22
37
50
51
48
76
66

No sabe
No cont.

1

1
1

1
1
1
1
1

—

0
1
2
1

1
1
2
0
—

1
1
1
2
1
2

1
1
1
0
1
1

1
1
1
0
2
—

2
1
1
1

1
1
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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

Actitudes
PREGUNTA: Indfqueme, por favor, ¿hasta qué punto está Vd. más bien de acuerdo o más bien en desa-

cuerdo con cada una de las siguientes frases:

— Frase 1: Generalmente, la política parece tan complicada que la gente como yo no puede
entender lo que pasa.

— Frase 2: Todos los ciudadanos tenemos las mismas posibilidades de ser escuchados y
atendidos por el Gobierno.

— Frase 3: El voto es la única forma en que la gente como yo puede influir algo en lo que
hace el Gobierno.

— Frase 4: Los políticos no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo.
— Frase 5: Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Acuerdo

53

46
60

42
45
61
62
60
80

61
53
50
45

68
60
39
23
41

45
44
57
37
70
64

18
49
30
62
53
62

43
53
57
62
61
57

37
46
55
55
60
63
56

Frase 1

Desacuerdo

36

46
28

50
47
31
29
22

6

29
37
37
50

15
32
55
71
44

47
44
30
55
17
27

75
41
66
23
38
26

49
38
32
24
27
27

55
48
37
38
37
17
28

No sabe
No cont.

10

8
12

8
8
8
9

18
14

10
10
13
6

17
9
7
6

15

7
12
14
8

14
9

7
10
4

15
9

12

8
10
10
13
13
16

8
5
8
7
3

20
16

23

Acuerdo

45

47
43

46
48
45
46
40
24

43
48
44
45

42
48
50
37
32

49
43
46
45
42
26

34
49
41
47
51
42

46
48
43
41
46
38

50
49
48
51
55
36
38

- 26 Enero 1989

Frase 2

Desacuerdo

37

41
34

41
42
38
35
29
28

37
35
37
44

27
38
40
55
62

39
43
30
44
32
57

52
37
53
26
35
36

43
35
38
33
32
40

42
39
39
35
34
30
41

No sabe
No cont.

18

12
23

13
10
16
19
31
49

20
17
18
11

31
15
9
8
6

12
14
23
10
26
18

14
13
7

27
14
22

11
17
19
26
22
22

8
12
13
14
11
34
21

Acuerdo

63

66
60

63
65
67
67
52
38

62
63
61
67

54
67
67
63
56

66
61
57
67
60
59

57
64
67
58
65
61

59
69
63
61
60
62

68
71
66
68
69
49
51

Frase 3

Desacuerdo

19

21
16

23
22
17
17
14
14

17
18
20
20

13
18
22
29
35

21
23
16
23
14
17

29
19
25
14
20
16

26
15
17
15
17
19

26
18
19
15
20
14
27

No sabe
No cont.

19

13
24

14
13
16
16
34
49

21
19
18
13

33
15
11
8
9

13
16
28
11
26
24

14
17
8

28
15
23

15
16
20
24
24
19

6
11
15
17
11
37
22
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ÍNTERES POR LA POLÍTICA

Actitudes (Continuación)
PREGUNTA: Ind[queme, por favor, ¿hasta qué punto está Vd. más bien de acuerdo o más bien en desa-

cuerdo con cada una de las siguientes frases:

— Generalmente, la política parece tan complicada que la gente como yo no puede entender
lo que pasa.

— Todos los ciudadanos tenemos las mismas posibilidades de ser escuchados y atendidos
por el Gobierno.

— El voto es la única forma en que la gente como yo puede influir algo en lo que hace el
Gobierno.

— Los políticos no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo.
— Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Acuerdo

65

66
64

66
67
68
66
58
69

69
63
65
63

63
68
65
62
47

67
64
62
68
63
78

61
66
62
64
68
64

67
63
68
64
63
67

62
65
69
68
67
60
67

Frase 4

Desacuerdo

17

21
14

19
21
17
15
14
3

14
19
17
19

10
17
22
26
29

20
21
16
18
13
5

26
20
27
14
17
14

20
19
14
15
15
6

26
22
18
16
20

8
14

No sabe
No cont.

18

13
22

15
12
15
18
28
28

17
17
19
18

27
15
13
11
24

13
15
22
14
24
17

13
14
12
22
15
22

13
17
18
21
22
26

12
13
13
15
13
32
19

Acuerdo

66

65
66

71
65
64
68
60
59

66
66
64
67

65
67
67
57
38

64
68
64
68
66
81

49
67
62
63
67
67

67
65
66
66
64
71

59
62
71
68
74
62
71

Frase 5

Desacuerdo

17

20
13

15
21
21
15
12
3

16
16
18
19

10
17
19
32
44

21
18
12
18
12
7

36
19
28
12
16
13

21
18
13
13
15
9

31
24
15
16
17
7

11

No sabe
No cont.

18

15
20

14
14
15
17
28
38

19
18
19
14

25
16
14
11
18

15
14
23
14
22
12

16
15
10
24
17
20

13
18
21
21
21
20

10
14
15
16
10
31
19
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SOCIALIZACIÓN

La política en la infancia/adolescencia
PREGUNTA: Cuando era usted niño o adolescente, ¿solía hablarse de política en su casa con mucha fre-

cuencia, de vez en cuando, pocas veces o prácticamente nunca?

23 -26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

Con mucha
frecuencia

De vez en
cuando

Pocas Prácticamente
veces nunca

No sabe
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

5

5
4

5
6
4
3
4

—

3
5
5
9

2
3
7

12
—

5
4
5

10
3
6

17
5
6
3
4
5

7
4
3
2
4
4

14
7
3
4
8
1
2

15

16
14

22
16
17
11
10
3

10
16
16
21

7
14
22
29

3

18
13
11
32
10
9

28
14
22

9
14
14

19
15
15
12
11
13

24
20
16
14
13
7

13

23

25
22

29
26
18
24
18
6

24
22
24
24

17
23
29
28
29

25
24
19
30
20
28

27
26
30
18
22
22

23
24
20
28
21
18

22
26
29
23
19
18
18

54

51
56

41
49
57
60
63
90

60
54
53
42

70
57
40
30
53

49
55
62
26
63
52

28
52
38
66
57
55

47
54
58
56
59
57

38
46
49
59
58
68
61

3

3
4

3
3
4
3
4

—

4
4
3
4

4
4
3
1

15

3
4
3
2
4
4

__
4
3
4
4
4

4
3
4
2
3
8

2
2
3
1
2
5
6

323



SOCIALIZACIÓN

Familia nacional o republicana
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o puede recordar, ¿con cuál de los los bandos de nuestra última guerra

civil simpatizaba más su familia: con los nacionales o con los republicanos?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

Con los
nacionales

19

20
19

15
19
16
23
25
—

23
18
17
22

18
18
19
29
24

20
13
26
17
18
21

34
25
26
26
14
18

12
17
17
23
38
11

Con los
republicanos

21

23
19

20
21
21
18
25
20

16
20
23
29

20
21
23
22
20

21
20
26
26
17
23

25
19
20
19
25
19

32
23
15
13
11
17

Unos con los
nacionales y
otros con los
republicanos

8

9
8

7
9

12
6
8

14

7
8
8

13

6
7

11
15
3

9
8
8

/ 12
7
8

15
9

15
3
7
8

8
9
7

10
7
6

Con ninguno
de los dos

19

18
19

15
18
18
24
19
—

21
20
17
15

23
19
14
15
15

19
17
18
14
21

9

11
18
14
19
21
19

18
16
21
23
20
25

No sabe
No cont.

32

30
35

43
33
33
30
23
66

33
34
35
21

33
36
33
19
38

31
41
22
32
36
39

16
29
26
33
33
36

30
36
39
31
25
41

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

261
868
741
316
104
678
378

7
12
25
49
47
11
15

48
36
17
7
5
12
8

9
11
10
7
5
6
6

15
14
20
15
20
23
26

21
27
27
21
23
49
46

324



Pertenencia
PREGUNTA: Considera usted que pertenece a alguna clase social?

CLASE SOCIAL

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

23

Sí

61

64
57

61
69
63
62
48
38

55
63
59
69

48
63
67
73
53

68
56
51
62
55
71

74
62
71
48
64
56

62
64
56
56
60
55

74
68
64
62
61
45
56

- 26 Enero 1989

No

30

28
31

32
25
29
28
35
28

35
28
30
21

36
28
26
22
29

26
34
35
31
31
16

24
32
22
38
28
31

28
27
31
36
29
26

20
26
31
28
29
36
33

No sabe
No cont.

10

8
12

7
7
8

11
16
35

10
9

11
9

15
9
7
4

18

6
10
14
7

14
13

2
6
7

14
8

13

9
9

12
8

11
18

7
7
6
9

10
19
11
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CLASE SOCIAL

Identificación subjetiva
PREGUNTA: ¿Ya qué clase social considera usted que pertenece? (Pregunta abierta.)

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.028

1.027
1.001

396
607
352
330
338

4

488
670
581
288

481
742
541
258

6

957
154
219
149
519

29

71
226
246
141
616
727

582
614
243
254
306

30

192
586
472
197
63

305
212

Alta

0

0
0

1
0

—

0
0
0

_
0
1

—

0
—
—

—

3

_
0
—

_
_
1
0
0
—

—
0

1

1

Media
alta

1

2
1

4
1
1
0
1

—

0CM

2
2

0
3
5

—

1
—
1
8
0

—

9

2
—
0
2

CM

1
2
1
2

—

CM

1
1
5
4

1

Media

41

40
41

46
47
41
36
27
46

32
41
41
56

21
36
52
66
56

46
32
26
56
37
25

55
53
65
21
29
41

36
42
39
43
45
52

33
34
50
58
49
34
38

Media
baja

6

6
7

6
9
4
7
4

—

7
5
8
5

4
7
7
8

—

7
8
5
8
6CM

3
7
8
4
6
6

6
6
6
7
8
5

5
8
8
6CN

3
8

Trabajadora

37

37
37

28
33
42
42
45

9

43
38
35
29

51
43
29
12
39

35
37
44
16
43
53

21
32
20
42
46
38

41
39
37
34
31
18

48
43
27
20
29
47
36

Pobre

11

10
11

10
7
9

12
18
9

14
11
10
6

19
11
6
3
5

8
17
17
8

12
19

2
4
2

26
13
11

11
9

12
11
11
20

11
10
12
7

13
11
12

Otras

1

1
1

1
1
0
1
2

37

1
1
1
1

Csl

1
1
2

—

1
4
3
2
1

—

5
1
1
2
2
1

2
0
1
1CM

1
2
1

2
1

No sabe
No cont.

2

3
2

5CM

2
1
3

3
2
3
1

2
2
3
3

—

3
3
4
3
1

—

2
3
2
6
3
2

2CN

3
3
2
5

1

Csl

2
4
2
4
4
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REGÍMENES POLÍTICOS

Valoración del franquismo
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o recuerda del franquismo, ¿piensa que fue en parte bueno y en parte

malo para España, fue sólo malo para España o piensa que en su conjunto fue bueno para
España?

— Fue en parte bueno y en parte malo para España.
— Fue sólo malo para España.
— En su conjunto fue bueno para España.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

23-

Malo y bueno

45

44
46

36
45
49
50
48
35

49
45
43
42

46
48
41
42
29

46
38
44
34
50
50

44
45
47
54
41
46

34
49
52
49
51
41

20
40
61
49
32
47
41

26 Enero 1989

Sólo malo

26

32
22

33
32
26
20
19
24

21
26
29
35

18
24
35
40

8

31
34
23
40
17
11

39
24
32
15
33
22

46
27
17
15
9

23

68
47
17

5
4

15
16

Bueno

13

11
14

8
9

12
16
19
28

15
12
12
12

18
11
10
12
24

11
8

21
9

14
21

12
17
11
16
11
13

6
8

14
21
27
11

3
4

11
37
61
12
13

No sabe
No contesta

15

13
18

23
14
13
13
13
14

15
17
16
11

18
16
14
7

39

13
20
13
17
19
18

5
14
10
14
15
19

14
17
18
15
12
24

9
9

12
9
3

26
30

327



REGÍMENES POLÍTICOS

Democracia o dictadura
PREGUNTA: Ahora vamos a hablar de distintos tipos de regímenes políticos. Me gustaría que usted me di-

jera con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo?

— Frase 1: La democracia es preferible a cualquier otra forma de Gobierno.
— Frase 2: En algunas circunstancias un régimen autoritario, una dictadura, puede ser prefe-

rible al sistema democrático.
— Frase 3: A las gentes como yo, lo mismo nos da un régimen que otro.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas Frase 1 Frase 2 Frase 3

No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

68

73
63

78
79
69
63
48
51

63
68
69
75

52
69
81
82
32

75
75
56
83
58
56

84
70
80
62
70
63

78
73
66
55
56
67

86
88
74
48
46
49
55

10

10
10

6
6

11
12
15
14

10
10
8

11

11
10
7
9

21

9
6

15
7

11
6

8
13
8

11
9

10

6
7

10
15
17
6

4
5

10
25
38

8
7

10

8
11

8
6
9

11
15
7

12
9
9
9

16
9
6
3

23

8
9

12
5

12
27

4
10
4

11
10
11

8
8
9

13
13
15

2
3

10
11
13
15
18

13

9
16

8
9

11
14
22
28

14
13
14
6

21
12
7
6

24

9
9

16
6

20
10

3
8
7

16
11
17

8
13
16
18
14
11

8
4
6

16
3

28
20

328



(REGÍMENES POLÍTICOS

Definición de la democracia
PREGUNTA: Cuando utiliza usted la palabra «democracia», ¿qué quiere decir con ella? (Pregunta abierta.)

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Estado
de

derecho

5

6
4

5
6
6
5
3

—

4
4
5
8

2
6
6
7

—

6
4
3
7
4
4

6
7
8
3
4
5

6
6
6
4
3
3

6
5
6
6
3
3
5

Igualdad,
justicia
social

8

9
7

12
10
7
5
5

—

7
8
9
6

4
8

10
12
—

9
9
6

13
5
5

9
9
8
7
9
7

10
8
7
5
6
3

11
12
6
7

10
6
4

Participación

10

12
8

11
16
9
8
3
6

8
7

10
20

3
6

14
33

3

13
9
5

19
5
8

39
8

21
6
7
8

13
8
7
8

11
14

15
13
13
9
4
4
5

Libertades

38

38
38

43
41
41
35
31
17

38
40
39
34

28
44
45
31
24

41
42
35
39
35
33

32
44
40
36
41
36

37
41
37
37
39
28

42
44
43
43
37
26
33

Valores

4

5
3

3
3
5
4
5

—

5
3
4
5

4
4
4
4

21

4
3
6
2
3
7

5
5
5
4
4
3

4
4
5
4
3
2

2
4
5
4
5
2
5

Otros

5

6
3

5
4
5
4
5

28

3
4
6
6

3
5
5
5

27

5
4
6
5
4
4

3
5
7
2
5
4

6
5
3
3
5
5

8
4
3
5

10
4
6

No
sabe

26

18
32

18
16
24
33
40
49

31
29
22
15

48
23
10

5
26

17
25
33
10
39
32

5
18
7

36
24
33

19
25
29
32
30
30

10
16
19
23
23
53
27

No
cont.

5

5
5

4
4
4
6
7

—

4
5
5
6

7
4
5
3

—

4
5
7
5
4
7

2
5
4
6
5
5

4
5
6
6
4

15

5
3
4
4
7
3

15

329



REGÍMENES POLÍTICOS

La democracia española
PREGUNTA: ¿Y con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de acuerdo?

— 1: Nuestra democracia funciona bien.
— 2: Nuestra democracia tiene muchos defectos.
— 3: Nuestra democracia funciona cada vez peor y de seguir así, no funcionará en absoluto.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

14

14
15

14
15
13
14
14
31

18
15
11
12

15
15
14
10
3

14
13
14
15
16
17

4
15
13
19
13
15

12
17
15
15
12
8

14
20
12
9

12
15
9

55

60
50

61
61
58
51
43
34

55
54
56
54

44
56
63
64
54

60
57
49
66
48
47

71
54
61
54
57
51

61
56
55
51
48
52

61
65
63
45
41
41
49

18

18
18

18
17
18
22
17
14

14
17
19
27

18
18
17
21
32

19
23
17
16
16
22

18
21
21
12
20
17

19
16
14
19
22
28

21
11
15
33
39
14
25

13

8
17

7
7

11
13
25
21

12
14
13
8

23
10
6
5

11

8
7

20
3

20
14

6
10
5

15
11
17

8
11
15
16
18
13

4
4
9

12
9

29
17
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IDEOLOGÍA

Tendencias
PREGUNTA: ¿Cuál de las siguientes tendencias ideológicas es la que defendería mejor sus intereses y con

la que usted se siente más identificado?

Franquistas.
Conservadores.
Liberales.
Demócrata-Cristianos.
Social-Demócratas.
Socialistas.
Comunistas.
Revolucionarios (trotskystas, anarquistas, etc.).
Ninguno.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
J.74B

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Franquis-
tas

3

2
3

CM

1

CM

4
5

—

3
2
3
1

5
2
2
1

—

2
2
6
2
3
3

—
5CM

3
2
2

1
2
3
5
4
3

0
1
9

25
2
3

Conserva-
dores

8

9
7

4
8
8

11
10
—

9
6
9

11

6
9
7

15
12

8
4

10
6
9
9

13
12
13
8
5
8

3
5
9

15
16
6

0
1

11
35
39CNI

4

Liberales

6

6
5

9
6
5
3
3
6

3
5
6
9

2
4

10
11
3

7
6
4

11
3
6

17
8
9
3
4
5

6
6
6
5
4

11

4
5

11
4
4
2
5

23-

Demó-
crata-

Cristianos

4

4
4

4
4
3
5
5

—

6
3
3
5

3
4
5
5

12

4
3
5
6
4
3

2
7
6
3
3
4

1
3
3
6

10
1

1
1
8

13
10
2
2

26 Enero 1989

Social-
Demó-
cratas

6

7
5

7
7
9
5
3

—

5
6
6
9

2
5
7

17
—

8
7
3
8
4
7

11
7

14
5
5
5

4
8
6
4
6

19

2
11
12
2
1
1
1

Socia-
listas

23

25
22

21
28
27
21
19
17

26
22
24
22

25
25
24
15
—

26
24
23
16
22
26

18
19
20
30
29
21

32
28
20
14
11
13

36
53
17
2
0
9
8

Comu-
nistas

4

6
2

6
6
4
2
3

—

4
3
6
5

3
3
6
7

—

5
7
3
9
1
3

5
3
6
4
6
3

10
4
1
1
0
3

32
6
0

0
1

Revolu-
cionarios

1

2
1

3
1
1
0
0
—

0
1
1
3

0
1
2
3
3

2
2
0
4
0

—

1
2
1

2
1

3
1

—
1
0
1

9
1
0
0

1

Ninguno

23

22
25

28
21
23
23
24
35

24
28
20
18

27
22
24
16
53

23
27
20
23
25
23

15
21
16
25
25
25

23
23
27
23
22
24

7
13
22
16
8

43
35

No sabe
No cont.

21

16
26

16
18
20
26
28
42

19
25
22
17

28
24
14
10
17

16
19
24
16
29
19

18
16
14
19
20
27

16
20
25
25
27
20

9
9

17
19
12
38
40
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IDEOLOGÍA

La izquierda
PREGUNTA: Cuando usted utiliza las palabras «izquierda» y «derecha», ¿qué quiere decir? En primer lugar,

¿qué significa para usted la palabra «izquierda? (Pregunta abierta. Las respuestas obtenidas
han sido clasificadas en las siguientes categorías a las que hacen referencia):

— Clases sociales («los trabajadores», «el pueblo», «la clase obrera», etc.).
— Políticas concretas («nacionalización económica», «defensa de los pobres», etc.).
— Ideologías/Regímenes («liberalismo», «socialismo», «marxismo», etc.).
— Valores («tolerancia», «solidaridad», «honestidad», etc.).

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

Clases
sociales

8

9
6

7
8
8

10
6

—

7
8
8
8

8
8
7
7
3

9
9
8
5
6

14

7
6
5

11
11

6

11
8
7
5
4

16

Políticas
concretas

12

14
9

14
16
11
8
8

—

10
12
11
17

6
12
17
17
—

14
15
11
16
6
7

13
10
21

8
15
8

18
12
7
6
7
8

Ideologías,
regímenes

11

11
11

11
10
11
11
11
3

12
9

12
11

9
11
13
15
17

12
11
11
14
9
8

16
15
13
14
8

10

10
10
10
16
11
8

V/oInrae
valores

8

10
6

10
12
7

CJ
I

4
—

8
6

10
9

3
7

11
18
—

10
9
3

14
5

16

14
9

11
4
9
7

13
8
4
6
6
2

/ V i . . .

utros

9

10
8

7
9
9
9
9

17

8
9

10
9

7
8

10
12
24

9
6

10
9
8
6

10
11
13
6
8
8

7
9
8
9

13
8

No sabe
No cont.

53

45
60

50
44
54
57
63
80

55
56
50
47

68
54
42
32
56

46
50
56
42
66
48

40
50
36
57
50.
61

41
53
63
59
59
59

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

261
868
741
316
104
678
378

12
13

29
18
13
5
5
3
5

6
10
14
20
17
7

18
17
6
4
1
2
1

5
7
9
14
22
6
10

30
35
50
54
48
78
72
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IDEOLOGÍA

La derecha
PREGUNTA: ¿Y qué significa la palabra «derecha»? (Pregunta abierta. Las respuestas obtenidas han sido

clasificadas en las siguientes categorías a las que hacen referencia):

— Clases sociales («los ricos», «los empresarios», «la burguesía», etc.).
— Políticas concretas («libre iniciativa», «privatización», «represión», etc.).
— Ideologías/Regímenes («conservadurismo», «fascismo», «capitalismo», etc.).
— Valores («orden», «autoritarismo», «poder», «tradición», etc.).

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años

üe 4í a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886

563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

Clases
sociales

8

10
7

8
9

9
9
7

—

10
9
7
7

10
8
8
7
3

10
10
9
7
6
7

5
7
6

12
12
6

12
10
5
5
6

11

Políticas
concretas

9

11
7

10
13
9
6
5

—

9
7
8

15

5
8

13
16
—

12
9
7

12
5
4

12
10
17
6

10
6

14
9
6
5
6
1

Ideologías,
regímenes

14

16
11

17
16

11
14
8
6

11
14
15
14

6
13
20
23
15

15
17
11
21
10
16

31
13
20

9
13
12

19
11
10
13
12
18

Ualnrae
valores

6

7
6

6
7

6
4
7

—

5
6
6
8

3
7
8
8

27

7
6
6
7
4
9

2
4
9
9
7
5

6
5
7
6
7

—

Otros

11

12
10

11
9

10
12
12
14

10
10
12
10

11
10
10
13
—

11
9

14
12
10
13

10
13
13
10
10
10

8
12
10
14
12
13

No sabe
No cont.

52

44
60

48
43
54
56
61
80

55
54
51
45

65
54
42
33
56

46
50
53
39
66
52

41
53
34
54
49
60

42
53
62
58
56
58

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

261
868
741
316
104
678
378

14
13
9
4
5

22
16
9
5
1
2
3

18
21
17
11
5
5
6

5
12
16
2
3

10
8
10
16
32
7
14

28
34
50
52
41
78
71
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VALORES

Prioridad de objetivos
PREGUNTA: Se habla mucho últimamente acerca de los objetivos que este país debe plantearse para los

próximos 10 años. En esta tarjeta vienen algunos objetivos a los que distinta gente concedería
prioridad, por delante de otros. ¿Quiere decirme cuál de ellos considera usted que es el más
importante? ¿Y cuál le seguiría en importancia? (1.° en importancia.)

— 1: Mantener el orden en el país.
— 2: Aumentar la participación de los ciudadanos en las decisiones importantes del Gobierno.
— 3: Frenar el alza de los precios.
— 4: Proteger la libertad de expresión.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

46

44
47

38
42
46
52
53
66

53
45
44
36

51
48
39
39
86

44
38
49
38
51
61

48
52
42
51
39
49

32
46
53
57
56
40

26
38
50
66
61
47
46

17

20
15

24
22
18
11
8
3

13
18
18
23

8
13
27
34
—

21
25

9
29
10
13

36
15
28
12
18
14

26
16
12
12
13
18

35
25
19
10
10
6

10

21

19
23

18
22
21
24
19
17

18
20
22
25

21
24
20
13
9

20
21
20
17
23
18

7
19
18
16
24
22

24
21
22
18
18
13

20
21
21
16
20
23
21

7

9
5

12
8
5
4
4

—

6
7
6
9

3
7

10
10
3

9
7
7

12
3
5

6
7
8
7
9
5

11
8
5
4
2
9

16
10
5
3
4
5
6

9

8
10

7
5
9
9

16
14

9
10
9
7

17
8
4
4
3

7
9

15
3

12
4

3
7
4

14
10
10

8
9
8

10
10
20

4
6
5
5
5

18
17

334



VALORES

Prioridad de objetivos (Continuación)
PREGUNTA: Se habla mucho últimamente acerca de los objetivos que este país debe plantearse para los

próximos 10 años. En esta tarjeta vienen algunos objetivos a los que distinta gente concedería
prioridad, por delante de otros. ¿Quiere decirme cuál de ellos considera usted que es el más
importante? ¿Y cuál le seguiría en importancia? (2.° en importancia.)

— 1: Mantener el orden en el país.
— 2: Aumentar la participación de los ciudadanos en las decisiones importantes del Gobierno.
— 3: Frenar el alza de los precios.
— 4: Proteger la libertad de expresión.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

1

14

13
15

12
15
14
18
13
14

15
15
11
20

13
16
15
10
9

14
13
13
14
15
16

11
16
14
15
13
15

14
14
14
13
16
19

11
11
17
12
18
16
15

2

15

18
12

19
18
15
15
8

—

14
15
17
11

8
16
19
21

6

19
12
10
17
11
17

16
17
17
11
17
13

18
14
14
14
11
8

24
18
15
14
16
8

13

3

36

33
39

29
34
40
39
40
49

42
33
35
34

41
37
31
32
54

34
34
38
28
41
40

31
36
35
39
34
38

28
36
43
42
40
30

26
35
39
47
48
33
32

4

20

22
18

29
23
18
14
14
10

14
21
23
23

12
18
28
29
29

21
27
16
35
14
11

34
20
26
10
21
18

27
20
14
15
18
21

31
25
20
16
8

14
17

No sabe
No cont.

15

13
17

12
10
14
14
26
28

16
16
15
11

26
13
8
7
3

12
14
23

6
18
15

8
11
8

24
16
16

13
16
15
15
16
22

8
10
9

11
10
28
24

335



VALORES

Prioridad de objetivos (Continuación)
PREGUNTA: ¿Y cuál de ellos considera usted más importantes de esta nueva tarjeta? ¿Y cuál le sigue en

importancia? (1.° en importancia.)

— 1: Disminuir las desigualdades sociales.
— 2: Promover la participación de los ciudadanos en su trabajo y en sus lugares de residen-

cia (barrios, pueblos, etc.).
— 3: Mejorar la educación y la sanidad públicas.
— 4: Mantener cuidadas las ciudades y el campo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

1

48

52
44

55
54
44
43
38
51

48
47
49
47

39
47
56
54
67

51
56
43
56
39
62

54
44
59
47
49
44

55
48
44
42
41
50

62
60
47
41
36
35
41

23 - 26 Enero

2

10

11
10

11
12
12
9
6

—

9
11
11
10

8
10
13
12
12

12
12
5

10
9

10

17
14
8
8

11
9

11
10
10
10
9

14

13
10
11
13
14
6

10

1989

3

30

28
32

27
27
31
34
34
35

30
30
29
33

31
32
27
30

9

29
25
35
28
33
23

26
33
30
26
30
31

26
30
33
31
35
22

21
23
33
35
33
37
33

4

3

3
3

3
2
2
4
3

—

5
2
2
3

4
3
1

—

2
2
3
2
3
2

1
2
1
8
2
3

2
3
3
3
3

—

1
1
4
3

10
2
2

No sabe
No cont.

9

7
12

4
4

10
10
19
14

9
10
10
6

18
8
3
4

12

6
5

14
3

15
3

3
7
3

11
8

12

6
9
9

14
12
14

3
5
5
7
6

19
14

336



VALORES

Prioridad de objetivos (Continuación)
PREGUNTA: ¿Y cuál de ellos considera usted más importantes de esta nueva tarjeta? ¿Y cuál le sigue en

importancia? (2.° en importancia.)

— 1: Disminuir las desigualdades sociales.
— 2: Promover la participación de los ciudadanos en su trabajo y en sus lugares de residen-

cia (barrios, pueblos, etc.).
— 3: Mejorar la educación y la sanidad públicas.
— 4: Mantener cuidadas las ciudades y el campo.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

16

16
15

17
17
17
16
12
14

15
17
13
19

13
16
18
17
3

17
17
14
16
15
10

16
17
18
12
17
15

17
16
13
14
17
15

10
16
19
16
13
15
14

17

19
15

20
20
14
17
11
31

15
18
17
17

11
17
21
22
—

19
18
15
21
12
9

20
15
21
16
18
14

20
16
18
13
14
15

24
17
19
16
14
11
16

40

41
39

44
45
42
34
34
20

41
37
43
41

34
40
45
46
77

42
45
34
47
37
49

53
41
44
36
40
39

44
42
36
37
35
37

49
51
40
38
34
27
35

13

12
14

11
11
13
16
17
7

14
13
12
13

15
14
11
10
6

13
9

15
10
15
16

6
16
11
17
12
14

10
12
17
17
16
16

8
7

14
19
25
18
12

14

11
17

8
7

15
17
26
28

15
15
14
10

27
12
6
5

15

9
12
21

6
21
15

6
11
6

19
13
18

10
13
16
20
18
17

8
8
7

11
14
29
23

337



VALORES

Prioridad de objetivos (Continuación)
PREGUNTA: Finalmente, ¿cuál de ellos considera más importante de esta tarjeta? ¿Y cuál le sigue en im-

portancia? (1.° en importancia.)

— 1: Avanzar hacia una sociedad más humana y menos impersonal.
— 2: La lucha contra el paro.
— 3: Avanzar hacia una sociedad donde las ideas sean más importantes que el dinero.
— 4: Disminuir la inseguridad ciudadana.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

20

23
17

24
22
21
16
15
6

18
21
18
24

14
17
26
31
29

23
17
17
27
14
27

27
23
31
16
18
17

21
19
17
20
20
26

27
22
23
20
16
11
21

63

61
64

63
63
63
64
61
80

66
62
65
54

64
66
61
52
44

61
68
60
61
67
57

53
61
55
64
65
65

64
65
67
58
58
54

61
67
61
58
55
67
57

4

4
3

4
5
5
4
1

—

3
4
4
5

2
3
6
8
3

5
4
1
6
2
3

11
4
5
2
4
3

6
2
3
3
4
4

6
4
4
4
2
3
3

7

7
7

6
6
5

10
10
—

6
6
7

13

7
8
6
7

12

6
7

12
5
7
7

6
7
7
7
8
7

4
7
8

11
10
6

4
4
9

15
20

4
9

7

5
8

4
4
6
6

13
14

7
7
6
5

13
5
2
3

12

5
5

10
2

10
7

2
5
2

11
5
8

5
7
6
8
8

10

2
3
4
4
7

15
10

338



VALORES

Prioridad de objetivos (Continuación)
PREGUNTA: Finalmente, ¿cuál de ellos considera más importante de esta tarjeta? ¿Y cuál le sigue en im-

portancia? (2.° en importancia.)

— 1: Avanzar hacia una sociedad más humana y menos impersonal.
— 2: La lucha contra el paro.
— 3: Avanzar hacia una sociedad donde las ideas sean más importantes que el dinero.
— 4: Disminuir la inseguridad ciudadana.

23 - 26 Enero 1989

IM.°de
entrevistas

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus \abores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

16

17
15

17
19
14
19
12
3

18
15
14
21

13
18
17
21
17

19
18
13
15
14

5

28
16
16
17
19
14

20
17
12
12
16
20

23
19
19
16
24

8
13

18

21
16

18
20
20
19
15
3

16
19
17
24

15
18
20
25
24

20
17
18
20
15
25

20
19
26

•16
18
17

19
17
17
20
20
25

22
19
22
22
19
11
17

14

16
11

20
16
14
8
8

—

14
12
15
13

8
14
17
21
15

16
18
10
18
9

11

19
16
16
11
16
11

16
13
16
13
8
7

25
17
12
10
12
9

13

39

36
42

37
37
40
40
43
52

38
42
39
35

41
39
41
28
32

35
36
40
39
45
40

27
39
38
36
36
43

34
41
44
39
41
32

24
38
40
43
32
44
40

13

10
15

8
8

12
13
23
42

15
12
14
8

23
11
6
5

12

9
10
19
8

17
19

6
10

5
21
11
15

11
12
11
16
15
16

5
7
8
9

14
27
17

339



LA SOCIEDAD ESPAÑOLA

Reformas o cambio revolucionario
PREGUNTA: En esta tarjeta se recogen cuatro opiniones distintas sobre la sociedad en que vivimos. ¿Con

cuál de ellas está usted más de acuerdo?

— Está bien tal como está.
— Puede mejorarse con pequeños cambios.
— Necesita reformas profundas.
— Debe cambiarse radicalmente mediante una acción revolucionaria.

23 - 26 Enero 1989

N.° de Como Pequeños Reformas D . . No sabe
entrevistas está cambios profundas " e v o m c i o n No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

6

5
7

5
3
5
7

11
—

8
7
4
5

10
5
4
3

—

4
6

10
6
7
7

1
5
3

16
4
7

4
6
6

11
6
3

3
6
4
5
6

11
6

36

35
36

35
40
38
35
31
48

40
36
34
32

31
42
36
30
27

38
36
31
28
38
19

31
44
37
37
34
35

33
40
37
34
33
30

27
42
43
33
29
29
30

44

48
41

49
49
45
44
34
31

38
42
49
52

35
42
52
60
62

48
46
39
57
37
60

64
43
52
31
47
42

51
42
42
38
45
45

55
47
47
50
50
33
39

3

3
2

5
3
2
1
2

—

2
3
3
4

1
2
4
5
3

3
4
2
5
1

—

1
3
4
1
3
2

5
2
1
2
2
8

10
1
2
1
8
1
6

11

8
14

6
4

11
13
23
21

13
11
10
8

22
8
4
2
9

7
8

18
4

16
13

2
6
4

14
11
14

7
9

14
15
15
15

4
3
5

11
6

26
19
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INSTITUCIONES Y ORGANIZACIONES SOCIALES

Afinidad
PREGUNTA: Querríamos ahora saber qué piensa usted de algunas instituciones, grupos y movimientos so-

ciales. Utilizando una escala de 1a 10 dígame, por favor, cuánta simpatía siente hacia cada
uno de ellos, sabiendo que 1 significa ninguna simpatía y 10 mucha simpatía.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

La Iglesia

Media

5,71

5,00
6,39

4,57
4,98
5,91
6,83
6,94
6.28

6,29
5,71
5,45
5,07

6,72
5,89
4,57
5,37
5,24

5,16
4,53
6,54
4,63
6,92
5,77

5,17
5,70
5,19
6,35
4.93
6,36

3.38
5,20
6.74
7.57
8,34

2,88
4,39
6,41
7,42
7,78
6,63
6,14

Desviación
típica

2,86

2,77
2,77

2,66
2,68
2.74
2,63
2,76
2,13

2,78
2,93
2,77
2,81

2,84
2.77
2,60
2,76
2,42

2,73
2,99
2,86
2,69
2.53
2.77

2.77
2,82
2.68
2,70
2,85
2,78

2,23
2,45
2,01
2,04
1,94

2,31
2.42
2,36
2,33
2,67
2,80
2,81

23-

El Ejército

Media

4,75

4,49
5,02

3,70
4,29
5,07
5,56
5,71
4,52

5,10
4,71
4,60
4,46

5,65
4,92
3,91
4,24
4,95

4,44
4,19
5.49
3,71
5,49
4,15

4,48
4,89
4,34
5,45
4,37
5,01

3,21
4,55
5,38
5,95
6,51

2,59
3,79
5,15
6,49
6,88
5,39
4,86

26 Enero 1989

Desviación
típica

2,77

2,74
2,79

2,54
2,59
2,78
2,69
2,81
1,64

2,73
2,80
2,74
2,81

2,83
2,67
2,59
2,70
2,69

2,64
3,00
2,83
2,58
2,72
2,72

2,93
2,52
2,70
2,67
2,79
2,81

2,35
2,49
2,53
2,66
2,67

2,47
2,31
2,43
2,52
2,98
2,82
2,85

La Prensa

Media

5,88

5.83
5,93

5,92
6,07
5,88
5,75
5,54
7.71

6,02
5,77
5,92
5,75

5,71
5,74
6,08
6,12
5,22

5,98
5,77
5,42
6,03
5,88
5,52

6,03
5,86
6,13
6,12
5,71
5,88

5,76
5,97
5,89
6,04
5,87

5,78
6,05
6,02
5.84
5,60
5,59
5,65

Desviación
típica

2,21

2,24
2,18

2,11
2,13
2,30
2,28
2,30
2,67

2,16
2,22
2,18
2,33

2,47
2,22
2,09
1,92
1,88

2,18
2.46
2,39
1,90
2,20
1,87

1,61
2,20
2,10
2,27
2.37
2,14

2,21
2,14
2,30
2,25
2,23

2,36
1,98
2,05
2,13
2,61
2,50
2,53

Los Empresarios

Media

4,77

4,64
4,92

4,65
4,53
4,60
5,29
5,10
4,89

5,12
4.68
4,72
4,47

4,91
4,73
4,67
4,89
5,03

4,69
3,96
4,85
4,79
5,17
5,26

5,05
5,63
4,85
4,78
4,04
5,05

3,96
4,59
5,07
5,73
5,82

3,07
4,18
5,27
6,19
6,37
4,85
4,86

Desviación
típica

2,50

2,57
2,40

2,47
2,42
2,48
2,52
2,57
1,32

2,52
2,42
2,45
2,62

2,71
2,43
2,46
2,38
1.82

2,50
2,44
2,68
2,30
2,40
2,68

2,45
2,60
2,41
2,43
2,43
2,40

2,39
2,38
2,34
2,33
2,51

2,35
2,12
2,28
2,31
2,75
2,61
2,65
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INSTITUCIONES Y ORGANIZACIONES SOCIALES

Afinidad (Continuación)
PREGUNTA: Querríamos ahora saber qué piensa usted de algunas instituciones, grupos y movimientos so-

ciales. Utilizando una escala de 1a 10 dígame, por favor, cuánta simpatía siente hacia cada
uno de ellos, sabiendo que 1 significa ninguna simpatía y 10 mucha simpatía.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

Media

4,58

4,68
4,46

4,66
4,89
4,51
4,51
3,98
5,46

4,54
4,47
4,78
4,46

4,47
4,55
4,74
4,52
3,89

4,63
5,03
4,29
4,54
4,46
4,39

4,21
4,22
4,60
4,38
4,93
4,46

5,05
4,73
4,43
4,19
3,59
4,51

6,29
5,33
4,22
3,10
2,98
4,13
3,84

cc.oo.
Desviación

típica

2,55

2,56
2,53

2,42
2,46
2,49
2,71
2,71
1,33

2,56
2,57
2,53
2,48

2,83
2,53
2,44
2,33
1,91

2,50
2,48
2,80
2,43
2,57
2,42

2,52
2,46
2,32
2,70
2,64
2,50

2,56
2,38
2,47
2,57
2,59
2,69

2,55
2,14
2,34
2,25
2,63
2,66
2,60

Media

4,62

4,74
4,48

4,59
4,87
4,63
4,69
4,13
5,54

4,53
4,46
4,90
4,53

4,52
4,60
4,80
4,48
4,53

4,70
5,00
4,42
4,42
4,50
4,26

4,29
4,38
4,61
4,58
4,97
4,43

4,96
4,86
4,45
4,26
3,76
4,56

5,92
5,49
4,43
3,21
3,08
3,94
3,63

UGT

Desviación
típica

2,55

2,56
2,53

2,34
2,47
2,64
2,69
2,72
1,57

2,50
2,54
2,56
2,59

2,82
2,53
2,45
2,36
1,89

2,53
2,46
2,78
2,39
2,58
2,18

2,45
2,47
2,40
2,69
2,64
2,50

2,55
2,44
2,52
2,56
2,59
2,60

2,67
2,23
2,33
2,24
2,78
2,51
2,54

Media

3,84

3,63
4,07

3,37
3,48
3,90
4,51
4,48
2,59

4,38
3,68
3,57
3,71

4,22
3,79
3,55
3,90
6,02

3,67
2,94
4,27
3,56
4,41
3,19

3,76
4,51
3,86
4,21
3,12
4,12

2,49
3,49
4,28
5,15
5,81
3,17

1,60
2,48
4,54
6,88
7,66
3,81
3,44

AP

Desviación
típica

2,74

2,70
2,76

2,44
2,50
2,73
2,92
3,11
1,37

2,82
2,71
2,70
2,55

3,05
2,70
2,51
2,63
3,16

2,67
2,22
3,13
2,45
2,79
2,95

2,88
2,91
2,59
2,85
2,52
2,73

2,05
2,46
2,62
2,85
2,77
2,25

1,25
1,68
2,31
2,40
2,62
2,70
2,70

Media

4,05

3,86
4,27

3,71
3,90
4,22
4,43
4,32
2,59

4,41
4,04
3.79
3,96

4,28
4,17
3,79
3,93
4,08

3,90
3,64
4,22
3,78
4,52
3,93

3,87
4,29
3,91
4,59
3,62
4,29

3,14
3,97
4,47
5,02
5,05
3,29

2,56
3,45
5,23
4,75
4,88
3,87
3,43

CDS

Desviación
típica

2,37

2,32
2,40

2,30
2,32
2,40
2,47
2,34
1,37

2,43
2,41
2,22
2,37

2,46
2,42
2,27
2,21
2,99

2,33
2,33
2,47
2,35
2,36
1,90

2,22
2,36
2,24
2,41
2,35
2,37

2,12
2,26
2,30
2,30
2,39
2,41

2,00
1,98
2,27
2,26
2,43
2,38
2,54
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INSTITUCIONES Y ORGANIZACIONES SOCIALES

Afinidad (Continuación)
PREGUNTA: Querríamos ahora saber qué piensa usted de algunas instituciones, grupos y movimientos so-

ciales. Utilizando una escala de 1a 10 dígame, por favor, cuánta simpatía siente hacia cada
uno de ellos, sabiendo que 1 significa ninguna simpatía y 10 mucha simpatía. (CIU y ERC sólo
Cataluña.)

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp: Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

Media

3,75

3,96
3,51

4,10
4,02
3,53
3,43
3,29
3,27

3,61
3,49
4,11
3,81

3,50
3,62
4,01
3,98
2,18

3,78
4,49
3,49
4,17
3,35
4,18

3,84
3,41
3,85
3,83
3,99
3,59

4,45
3,90
3,53
3,14
2,60
4,15

6,11
4,51
3,27
2,06
1,90
3,19
3,10

IU

Desviación
típica

2,44

2,47
2,38

2,39
2,42
2,38
2,40
2,51
1,81

2,45
2,40
2,52
2,23

2,57
2,43
2,38
2,31
1,37

2,42
2,60
2,61
2,33
2,27
2,30

2,37
2,36
2,29
2,71
2,58
2,31

2,60
2,36
2,21
2,15
2,07
2,19

2,84
2,19
1,97
1,43
1,76
2,27
2,36

Media

4,76

4,76
4,77

4,47
4,86
4,85
4,78
4,86
5,43

5,07
4,65
4,79
4,33

5,19
4,99
4,47
3,96
3,89

4,73
4,87
4,96
3,95
4,95
4,90

3,92
4,50
4,26
5,62
5,00
4,71

4,86
5,04
4,85
4,64
4,04
5,02

5,11
6,02
4,57
3,08
2,64
4,53
3,65

PSOE

Desviación
típica

2,72

2,72
2,72

2,67
2,71
2,67
2,73
2,83
3,32

2,72
2,82
2,66
2,57

2,86
2.78
2,57
2,37
1,94

2,73
2,65
2,93
2,46
2,69
2,53

2,05
2,67
2,54
2,81
2,85
2,66

2,80
2,72
2,69
2,50
2,66
2,88

3,15
2,52
2,33
2,00
2,20
2,69
2,71

Media

4,76

4,53
5,00

4,09
4,64
4,96
5,25
4,98
—

5,58
4,60
3,96
5,00

4,81
4,66
4,66
5,22
6,00

4,66
3,51
4,94
4,35
5,43
3,00

5,99
5,18
4,78
6,73
4,05
5,12

4,15
4,59
5,91
6,25
5,77
5,29

2,83
4,22
6,00
6,74
5,80
4,77
3,52

CIU

Desviación
típica

2,70

2,65
2,74

2,47
2,71
2,70
2,74
2,79
—

2,66
2,59
2,64
2,74

2,72
2,69
2,65
2,89
0,00

2,57
2,80
2,89
2,84
2,67
3,03

3,11
2,58
2,37
2,41
2,64
2,76

2,50
2,67
2,85
2,46
2,71
3,51

2,07
2,25
2,37
2,51
2,98
3,00
2,62

Media

3,63

3,57
3,71

3,53
3,53
3,44
4,04
3,77
—

3,79
3,29
3,78
3,77

3,42
3,64
3,59
4,03
2,00

3,41
3,58
3,97
3,44
4,06
4,25

3,60
4,06
3,43
4,00
3,35
3,90

3,55
3,57
3,48
3,76
4,21
5,83

3,95
3,57
4,05
3,17
3,46
3,35
3,09

ERC

Desviación
típica

2,27

2,28
2,25

2,23
2,32
2,11
2,26
2,38
—

2,26
2,05
2,49
2,29

1,94
2,29
2,33
2,42
0,00

2,14
2,54
2,64
2,11
2,18
4,70

2,56
2,51
1,91
2,10
2,30
2,23

2,27
2,32
1,85
1,95
2,80
1,56

2,69
2,11
2,11
2,09
2,31
2,47
2,31
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INSTITUCIONES Y ORGANIZACIONES SOCIALES

Afinidad (Continuación)
PREGUNTA: Querríamos ahora saber qué piensa usted de algunas instituciones, grupos y movimientos so-

ciales. Utilizando una escala de la 10 dígame, por favor, cuánta simpatía siente hacia cada
uno de ellos, sabiendo que 1 significa ninguna simpatía y 10 mucha simpatía. (Sólo País Vasco.)

23 - 26 Enero 1989

PAÍS VASCO
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

Media

3,69

3,52
3,90

3,69
3,27
3,95
4,08
3,91
6,33

4,33
3,21
3,98
1,27

3,49
4,32
3,28
3,23
4,20

3,39
3,76
4,09
3,61
4,13
4,11

2,35
2,96
3,56
4,33
3,83
3,84

3,19
3,48
5,05
4,73
3,87
1,00

2,49
3,68
4,98
2,61
1,00
3,95
3,77

EA

Desviación
típica

2,47

2,29
2,67

2,66
2,10
2,53
2,57
2,91
0,00

2,79
2,47
2,25
0,91

2,56
2,67
2,26
2,24
0,00

2,31
2,96
2,61
2,33
2,49
3,44

2,26
2,20
2,36
3,05
2,59
2,47

2.05
2,42
2,84
2,73
2,96
0,00

1,89
2,37
2,66
2,39
0,00
2,28
2,86

Media

4,02

3,99
4,06

3,88
4,28
3,98
4,21
3,28
6,67

3,77
3,68
4,33
7,43

3,40
4,21
3,71
4,71
4,00

3,96
4,13
3,62
4,24
3,99
5,56

5,27
3,53
4,02
3,89
3,93
4,09

4,20
3,83
4,29
4,24
3,34
3,00

3,63
4,36
4,39
2,33
1,00
3,90
3,69

EE

Desviación
típica

2,45

2,44
2,49

2,63
2,70
2,15
2,29
2,04
0,00

2,42
2,59
2,28
0,00

2,04
2,27
2,64
2,72
0,00

2,51
2,70
2,01
2,77
2,39
2,50

2,89
2,27
2,60
2,90
2,46
2,47

2,54
2,67
2,21
2,21
2,22
0,00

2,63
2,57
2,11
2,14
0,00
2,21
2,74

Media

3,17

3,16
3,17

4,47
3,40
2,56
2,54
2,18
2,33

3,48
2,73
3,53
1,00

2,18
3,05
3,63
3,06
5,20

3,00
4,27
2,31
3,83
3,01
2,67

2,20
3,34
3,43
2,89
3,09
3,23

3,88
3,21
2,23
2,09
2,16
1,00

5,44
2,93
2,13
1,33
1,00
2,35
3,46

HB

Desviación
típica

2,68

2,60
2,80

2,99
2,91
2,26
1,99
2,19
0,00

2,79
2,70
2,62
0,00

2,10
2,68
2,90
2,49
0,00

2,63
3,14
2,25
2,88
2,61
2,20

2,93
2,81
2,79
2,45
2,73
2,69

2,97
2,75
1,67
1,82
2,04
0,00

3,39
2,31
1,66
1,27
0,00
1,89
2,92

Media

3,90

3,83
4,00

3,00
3,51
4,54
4,88
4,23
6,33

3,59
3,75
4,23
1,75

3,96
4,35
3,57
3,48
4,60

3,79
3,35
4,42
3,10
4,46
4,78

3,25
4,06
3,88
3,33
3,72
4,14

3,29
3,54
4,20
5,36
5,11
8,00

2,27
3,66
5,34
5,33
1,00
4,58
3,85

PNV

Desviación
típica

2,64

2,60
2,71

2,14
2,45
2,92
2,72
2,97
0,00

2,42
2,87
2,52
0,00

3,01
2,58
2,63
2,53
0,00

2,62
2,57
2,86
2,16
2,72
3,97

3,27
2,76
2,61
3,05
2,56
2,74

2,27
2,52
2,32
2,99
3,23
0,00

1,64
2,44
2,70
3,54
0,00
2,78
2,62
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INSTITUCIONES Y ORGANIZACIONES SOCIALES

Funciones del Estado
PREGUNTA: ¿Cuál cree usted que debería ser la principal función del Estado?

— Mantener el orden y hacer obedecer a la gente.
— Intervenir lo menos posible y dejar que se desarrolle la libre iniciativa.
— Controlar parcialmente la economía y redistribuir los beneficios.
— Nacionalizar la Banca y favorecer a la clase trabajadora.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

Mantener
el orden

No
intervenir

Controlar Nacionalizar No sabe
la economía la Banca No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

21

20
21

14
14
21
24
34
28

26
21
20
13

28
23
12
11
15

18
14
32
13
24
28

14
23
14
35
17
22

12
17
28
32
30
19

4
12
20
38
55
26
22

12

14
9

15
13
11
11
8
3

10
12
10
16

6
11
14
23
15

15
10
8

16
7
9

22
15
18
8

11
9

12
10
11
14
12
12

9
10
13
18
10
8

14

27

30
24

31
34
29
23
15
17

24
26
29
30

17
27
35
35
30

32
32
18
31
21
21

31
28
38
18
31
22

31
29
25
19
23
29

39
38
32
19
15
12
18

16

18
15

22
19
16
16
9

17

15
18
16
17

13
16
23
14
20

17
23
11
27
13
24

17
15
14
12
19
16

25
18
10
12
8

13

38
23
14
6

11
12
11

24

18
30

18
20
23
28
34
35

25
23
25
24

37
23
15
16
21

18
21
30
14
35
18

15
19
15
28
22
30

20
26
25
24
28
27

10
18
20
19
9

42
35
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LÍDERES POLÍTICOS

Cualidades
PREGUNTA: Si tuviera usted que escoger la cualidad que debe tener un político, ¿cuál de las tres siguien-

tes consideraría la más importante: honestidad, eficacia o prudencia? (Una sola respuesta.)

NACIONAL
SEXO

VaTones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

23

Honestidad

57

55
59

50
61
59
56
57
48

58
58
57
53

55
57
59
58
77

58
52
58
50
58
59

58
57
62
49
57
57

55
55
58
56
63
60

60
59
58
56
54
54
56

- 26 Enero 191

Eficacia

23

27
19

32
25
22
20
15
17

21
22
21
32

14
23
29
32
17

25
24
17
39
17
28

31
25
27
17
23
22

28
24
19
19
18
19

23
27
25
27
23
15
19

39

Prudencia

11

11
10

9
9

10
15
13
—

13
10
9

11

15
11
7
7

—

11
10
13
6

12
5

8
11
7

19
11
10

9
11
10
14
11
10

9
9

13
13
19
11
9

No sabe
No contesta

9

7
12

9
6
9
9

15
35

8
10
12
4

16
8
5
4
6

7
13
11
4

13
8

4
6
4

15
9

11

8
9

13
11
8

11

8
5
5
4
5

20
16

346



LÍDERES POLÍTICOS

Actuación
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación tres opiniones sobre cómo se debería actuar en política. ¿Puede

decirme con cuál está usted más de acuerdo? (Una sola respuesta.)

— Frase 1: En política se debe siempre ser fiel a los propios principios.
— Frase 2: En política, a veces, hay que sacrificar algún principio para conseguir los propios

objetivos.
— Frase 3: En política hay que saber adaptarse siempre a las circunstancias, sin preocuparse

para nada de los propios principios.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas Frase 1 Frase 2 Frase 3

No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

41

45
37

261
868
741
316
104
678
378

54
49
39
39
48
30
34

26

30
23

28
31
33
28
22
15
22

7
9

10
6

24

16
32

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

43
44
42
37
37
17

37
37
43
54

33
40
48
50
29

45
45
42
46
32
40

59
46
50
33
43
36

43
42
35
40
39
42

30
33
28
25
15
6

28
26
26
24

15
30
31
37
38

30
27
19
34
22
21

30
29
35
25
26
24

29
28
27
22
23
23

9
9
7
8
7

14

8
9
6
9

7
9
9
6
3

8
7
7

11
8
9

3
7
7
8
9
8

8
8

10
6
7
9

18
14
23
29
41
63

27
28
24
13

45
22
12
6

30

16
21
32
10
38
30

8
17
8

34
22
32

20
22
28
31
31
25

11
12
19
24
24
47
35

347



POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Ala
derecha

7

7
6

8
5
6
8
7

—

7
6
7
8

5
7
8
7

—

8
4
8
7
5
5

8
10
8
5
6
5

4
6
7
8

10
9

2
3
7

21
35

3
5

La lucha contra el paro

Ala
izquierda

35

41
30

43
43
34
29
25

3

33
36
37
36

26
36
45
39
26

39
44
28
45
28
36

37
30
39
31
43
31

47
41
29
24
19
23

74
59
28
16
21
18
21

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

25

26
24

26
25
26
25
23

6

26
25
26
20

21
25
26
35
29

26
25
24
29
23
15

30
28
33
25
22
25

23
21
28
28
32
21

13
20
34
40
20
22
21

5

6
5

7
7
6
4
3

—

5
6
5
6

4
5
7
5

12

7
7
4
6
4
9

8
8
5
4
6
4

6
5
4
6
5

14

2
6
7
3
1
4
9

28

20
35

17
20
28
34
41
90

30
28
25
30

45
26
15
13
32

20
19
37
13
40
35

18
24
15
35
23
34

19
27
32
34
35
34

10
12
24
20
22
54
44

Ala
derecha

25

29
21

30
27
25
25
18
3

26
23
25
27

16
23
32
41
39

31
23
22
36
15
17

41
30
38
21
25
19

23
27
25
21
27
23

28
23
28
46
53
12
18

El orden público

Ala
izquierda

15

17
14

18
19
14
13
12
3

13
17
18
10

15
16
19
10
3

16
19
12
15
15
26

12
11
11
16
19
15

21
16
15
13
8
6

36
27
11
7

11
7
9

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

28

30
26

29
30
29
26
25

3

28
27
28
29

21
30
30
34
17

30
29
25
30
25
18

30
30
35
26
27
26

30
26
26
27
29
21

21
31
37
28
17
22
21

3

3
2

3
3
2
3
2

—

2
2
3
4

2
3
3
2

—

3
4
2
1
3
7

3
4
3
0
3
2

3
3
1
3
2

11

2
3
2
1
1
2
6

29

21
37

20
22
29
33
43
90

31
31
26
30

46
29
16
13
41

20
25
39
19
43
32

15
24
13
36
26
37

22
28
33
35
34
39

14
17
22
18
18
57
46
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POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades (Continuación)
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Ala
derecha

14

14
14

17
13
13
15
13
—

14
14
14
13

11
13
17
17
24

15
11
16
21
11
10

16
18
19
12
12
13

10
14
15
15
19
19

5
7

14
39
55

6
16

La lucha contra la corrupción

Ala
izquierda

27

32
22

31
35
26
20
18
20

25
27
29
24

20
26
34
31

8

32
34
20
27
20
17

31
22
32
26
33
21

39
28
25
17
13
15

64
49
20

8
10
10
12

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

23

24
22

23
23
24
24
21

3

23
22
23
23

16
24
26
29
35

25
20
19
27
21
27

24
27
28
18
20
23

22
21
22
26
26
12

14
21
32
30
13
21
17

5

6
3

6
6
5
4
4

—

4
5
5
8

4
5
5
9

—

5
8
5
6
3
5

10
6
7
4
5
4

6
4
3
4
6

16

3
6
6
3
1
3
9

32

24
39

23
24
32
37
45
76

34
32
29
33

49
32
18
15
32

24
27
41
19
44
41

20
26
13
40
30
39

23
33
36
38
36
37

14
18
27
21
21
61
46

La libertad de la mujer para abortar

Ala
derecha

2

3
2

4
3
3
1
1

—

2
2
2CSl

2
3
3
1

—

3
3
1
2
2
3

3
3
1
2
3CSl

2
3
3
2
1
3

5
3
1
2
7
1
2

Ala
izquierda

60

65
55

68
70
60
54
44
10

60
57
61
62

42
60
72
80
53

68
66
48
75
48
48

75
65
75
54
62
53

67
61
53
54
56
53

75
77
66
67
66
28
46

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

6

6
6

6
5
7
6
6

—

5
7
7
5

6
6
7
5

15

7
6
6
3
6
7

3
7
9
3
6
6

8
6
7
4
6
5

6
3
7
8
3
9
4

3

3
4

5
2
3
3
4
—

2
4
3
4

3
3
4
3
—

3
5
3
3
4
3

4
3
3
2
3
4

3
3
3
5
4
5

1
2
3
4
4
5
5

29

22
34

17
19
28
36
45
90

31
30
26
28

47
28
14
11
32

20
20
42
17
41
39

14
21
12
38
26
36

21
28
35
34
34
35

13
16
23
18
19
56
43

349



POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades (Continuación)
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

La mejora de la seguridad social

Ala
derecha

8

9
8

10
8
7
9
7

—

8
9
9
5

7
8

11
9

12

9
7

10
8
7

10

8
12
12
8
7
7

4
10
11
10
11
11

4
3
8

27
42

4
6

y las pensiones

Ala
izquierda

34

40
28

42
41
35
26
23
17

34
32
36
34

25
33
43
41
23

40
41
28
44
24
21

37
32
38
28
42
28

49
37
28
22
16
22

74
59
27
11
13
16
17

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

23

24
22

22
24
25
25
21

6

25
23
23
20

18
25
24
28
29

26
21
19
25
22
18

19
28
30
24
20
23

21
21
25
25
31
17

10
17
33
39
16
21
20

350

4

5
4

5
4
4
4
3

—

3
5
4
7

3
4
5
6

—

4
6
4
5
3
9

10
4
5
2
4
4

5
4
3
3
5

13

1
4
5
2
1
3
8

30

22
38

20
22
30
36
46
76

31
31
28
34

47
30
17
16
35

22
25
40
18
43
42

26
23
15
38
27
38

21
29
34
40
38
37

11
16
26
21
28
56
49

Ala
derecha

58

65
51

68
66
60
53
41
20

58
55
59
63

39
59
72
76
50

66
65
47
73
46
42

75
63
76
48
60
51

67
58
54
51
50
45

73
73
65
67
70
28
41

Aumentar la ayuda a
los colegios religiosos

Ala
izquierda

3

4
3

4
4
3
3
3
—

3
3
4
1

5
3
3
2

—

4
4
3
2
3
5

0
3
3
5
4
3

3
4
3
2
3
4

6
5
2
2
7
2
1

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

8

9
7

8
8
9
9
8

—

8
8
9
7

6
9
9
8

15

9
8
7
8
8

14

11
10
8
5
8
8

8
7
9
8

10
8

7
6
8

12
4

11
7

1

2
1

2
2
1
1
1

—

1
2
1
2

2
1
2
1

—

1
1
3
2
1

—

1
2
1
1
2
1

2
2
1
1
1
1

1
1
2
1

2
3

29

21
37

18
21
27
34
47
80

31
31
27
27

48
29
14
12
35

20
23
41
16
42
40

11
22
11
42
26
37

20
29
32
38
35
42

13
15
23
19
18
57
48



POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades (Continuación)
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Apoyar más a las escuelas públicas

Ala
derecha

5

6
5

6
5
4
6
5

—

5
6
6
4

5
5
6
5

—

5
5
7
6
4
6

6
7
7
5
5
5

3
6
7
7
6
3

3
2
6

17
24

3
4

Ala
izquierda

49

56
43

58
58
51
43
34

6

48
47
51
53

36
50
61
62
38

57
56
39
61
38
44

56
49
63
42
55
43

64
52
45
35
36
34

79
74
49
39
38
23
32

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

14

16
13

14
15
15
15
14
—

15
13
15
14

11
15
15
20
27

16
12
13
16
14
14

22
19
17
11
13
14

12
12
15
17
20
10

7
9

19
26
12
16
11

2

2
2

2
1
2
1
1

—

1
2
2
1

1
1
2
2

—

2
2
2
1
1

—

6
2
1

2
1

2
1
1
2
1
3

1
2
1
0

1
4

29

21
37

19
20
28
35
45
94

30
32
26
27

47
29
16
11
35

20
24
39
15
43
36

10
23
12
42
25
37

19
28
32
39
36
50

10
13
25
18
25
57
49

Ala
derecha

35

41
30

43
44
34
30
24

6

34
32
36
45

21
34
47
55
17

43
39
28
51
24
22

52
34
54
31
38
29

44
37
29
30
27
36

56
49
34
38
46
16
23

Defender la pena de muerte

Ala
izquierda

8

10
7

11
9
9
7
5

—

7
10
9
6

8
8

10
5

—

9
11
8
6
7

15

6
9
8

11
10
7

10
9
9
7
5
6

13
11
9
8

14
3
7

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

9

9
8

6
8

10
9
9

—

10
8
9
5

9
8
8
8

12

9
7
9
4
9

12

8
11
9
8
8
8

8
8

10
9

10
6

4
7

11
13
6
9
6

11

13
10

12
13
9

10
10
—

10
12
12
11

7
12
13
16
15

12
13
9

15
10
15

16
14
14
7

10
11

10
11
10
10
16
8

10
12
13
14
6
9

10

36

28
44

27
25
38
44
52
94

39
37
35
33

55
37
21
16
56

28
30
45
24
51
36

18
33
15
44
34
45

27
36
42
44
42
44

17
21
33
26
28
64
53

351



POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades (Continuación)
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

,
La lucha contra las desigualdades

Ala
derecha

5

6
5

7
5
4
6
4

—

5
5
6
4

4
5
6
5

—

6
6
6
4
3

10

6
7
6
4
6
4

3
6
6
5
5
3

2
3
5

15
29

2
3

Ala
izquierda

45

52
39

55
53
47
39
30
20

44
44
47
46

33
44
58
52
26

52
52
36
58
34
37

53
46
53
40
52
38

60
49
41
32
27
38

79
71
44
29
26
21
27

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

15

16
14

13
17
15
14
14
3

15
15
15
13

10
15
16
24
29

16
13
14
15
14
14

20
20
19
10
13
15

13
11
17
16
24
11

6
9

20
30
18
15
12

4

5
3

5
4
4
3
3

—

3
4
3
8

3
4
5
6

12

4
6
4
6
3
5

10
4
7
2
4
4

4
4
3
3
5

11

1
3
5
2
4
3
9

31

21
39

20
21
30
37
48
76

32
32
29
30

49
31
16
13
32

22
23
40
17
45
35

11
24
15
43
26
39

20
30
32
44
38
37

11
14
26
23
23
59
49

Ala
derecha

38

45
31

47
45
39
29
25

3

37
36
38
39

24
36
52
49
26

44
43
32
54
25
28

53
37
49
32
43
31

52
40
28
28
26
27

64
55
38
28
33
17
24

Aumentar los gastos militares

Ala
izquierda

7

7
7

8
8
7
6
4
3

7
7
7
5

7
7
7
4

12

8
6
5
4
6
2

5
9
5
8
8
6

4
9
8
7
6

10

7
7
7

12
20

4
4

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

16

18
15

17
17
16
18
13
3

13
16
18
18

11
17
17
25
29

18
18
12
18
14
19

24
19
21
10
16
15

16
14
18
15
20
21

10
14
20
26
10
14
14

4

4
4

4
4
2
4
4
—

3
4
4
3

3
4
3
6
—

3
7
4
4
3
6

3
3
5
2
3
4

4
4
3
3
4
3

2
4
4
4
4
3
3

36

27
45

24
26
35
43
54
90

39
38
32
35

55
36
21
16
32

27
26
46
20
51
45

16
32
19
48
30
45

25
34
43
47
45
39

18
20
31
30
33
62
54

352



POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades (Continuación)
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

La protección del medio ambiente

Ala
derecha

5

7
3

6

C
Jl

3
6
5

—

6

C
Jl

5
4

4
5
7
4

12

6
6
8
4
2
3

4
8
8

C
Jl

6
3

3
6
5
6
6

—

4
3
5

14
29

1
4

Ala
izquierda

32

37
26

39
40
32
24
20

6

29
31
33
34

23
31
40
39
17

38
36
22
40
23
19

34
28
40
28
38
26

46
34
26
19
18
24

63
53
29
15
17
12
18

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

22

23
22

24
22
23
24
19
3

22
22
22
23

15
22
27
33
35

24
21
21
27
20
22

29
27
30
18
19
22

20
20
22
23
30
20

15
18
30
35
23
18
18

5

7
4

7
6
8
3
3

—

4
5
6
7

3
6
7
8

—

6
8
3
9
3

11

14
7
6
2
6

C
Jl

7
5
5
3

C
Jl

9

3
7

C
Jl

6
3
3
8

36

26
45

23
27
34
43
53
90

39
37
34
32

55
36
19
16
35

26
29
46
19
52
45

19
30
16
47
31
45

24
35
42
49
42
47

14
19
31
30
28
65
53

Ala
derecha

8

10
7

10
10
7
8
6

—

8
7

10
9

5
7

11
14
—

10
8

10
10
5
3

18
11
15
4
8
6

6
9
9
8

10
11

7
5

10
25
36

2
3

La lucha contra la inflación

Ala
izquierda

22

26
19

28
28
22
17
15
3

22
23
21
23

17
22
30
21
17

26
30
17
27
16
13

18
20
23
19
30
18

33
25
17
15
10
9

55
38
17
8

10
9

13

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

26

30
23

30
29
26
27
20

6

26
26
28
24

16
26
32
40
35

30
25
21
36
21
24

33
29
37
24
24
24

27
23
24
26
31
26

17
28
36
36
22
18
18

4

C
Jl

3

4
5
4
4
4
—

4
4
4
7

3
4
4
7
—

C
Jl

C
Jl

4
4
3
8

7
6
6
1
4
3

C
Jl

4
3
3
5
9

3
4
5
3
4
2
9

39

29
48

29
28
40
45
55
90

41
40
37
37

58
40
22
18
47

29
32
48
24
55
52

24
33
20
51
33
49

29
38
47
48
44
45

19
26
32
27
29
68
57

353



POLÍTICAS SECTORIALES

Prioridades (Continuación)
PREGUNTA: Voy a enumerar ahora una serie de posibles objetivos, medidas y decisiones políticas. Querría

que me dijera cuáles de ellas, a su juicio, suelen caracterizar principalmente a la derecha y cuá-
les a la izquierda?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Ala
derecha

9

10
9

14
10
9
7
6

—

8
9

11
8

6
8

13
14
27

11
10
8

13
6

13

19
9

15
4
9
8

10
10
9
8

10
4

12
8
9

19
28

4
6

La integración en Europa

Ala
izquierda

22

26
18

26
28
21
18
15
3

20
23
22
23

18
22
29
18
3

24
28
17
29
17
21

21
20
18
19
29
19

30
23
20
16
14
11

43
36
18
14
21
10
10

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

31

35
27

34
35
34
29
23

6

31
30
32
32

18
32
37
50
29

37
31
23
39
24
21

38
39
46
25
29
27

33
30
28
29
34
35

25
32
42
41
22
19
25

1

2
1

1
2
1
1
2

—

1
2
2
2

1
2
1
3

—

1
2
2
1
1

—

4
2
2

2
1

2
2
1
1
1
3

1
2
1
1
1
1
3

36

27
45

24
26
34
45
54
90

40
37
34
35

57
37
20
15
41

27
29
49
19
51
45

18
30
18
52
32
44

26
36
42
46
41
47

19
21
30
26
27
65
56

Ala
derecha

25

29
21

31
30
27
21
14
6

24
23
27
29

14
24
32
42
15

30
26
18
37
17
18

43
28
37
19
24
21

31
24
20
22
24
16

38
30
29
36
35

8
16

La televisión privada

Ala
izquierda

14

15
13

18
18
14
10
10
—

13
15
15
13

12
12
20
13
27

15
20
10
18
12
16

15
10
15
12
18
13

16
16
14
11
11
14

27
21
12
10
13
7

10

A A No sabe
ambas ninguna No cont.

20

23
18

22
21
20
21
19
3

20
22
19
18

14
23
24
23
17

24
19
18
22
17
13

18
25
26
16
22
18

21
20
20
20
21
21

14
22
25
24
16
17
15

2

2
2

2
2
2
2
2
—

2
2CM

4

1
2
2
6
—

2
3
2
2
2
3

5
3
3
0
2
2

2
2
2
2
2
6

0CM
CM

1
3
2
4

39

30
46

27
29
37
47
56
90

41
38
37
36

59
39
22
17
41

29
32
52
21
52
49

20
35
19
52
35
46

30
39
44
47
42
43

20
25
32
28
33
67
55

354



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Eficacia o participación
PREGUNTA: Cuando las autoridades deben resolver algún problema, ¿con cuál de estas dos opiniones está

usted personalmente más de acuerdo?

— Es mejor que tomen decisiones rápidas aún sin consultar a los ciudadanos o las asociacio-
nes que los representan.

— Deben consultar siempre a los ciudadanos o las asociaciones que los representan aunque
esto retrase su actuación.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

Sin
consultar Consultando

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

21

23
20

261
868
741
316
104
678
378

18
18
25
31
36
17
19

55

59
52

72
65
56
49
50
42
49

No sabe
No cont.

24

18
29

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

18
22
22
22
22
14

23
21
17
28

19
24
19
25
18

24
16
23
14
21
10

23
24
25
26
20
19

21
23
16
19
23
25

67
59
57
53
40
34

53
57
59
45

44
58
63
58
47

59
62
44
72
48
57

55
56
58
45
59
53

59
55
59
54
48
47

15
19
21
25
38
52

24
21
25
27

37
18
18
17
35

17
23
33
14
31
33

22
20
16
29
20
28

20
22
25
27
29
28

10
17
19
21
14
41
32

355



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Falta de participación
PREGUNTA: Un gran mayoría de la gente no suele participar en actividades políticas y sólo acude a votar

cuando hay elecciones. ¿Por qué cree usted que esto es así?

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

Por
Por

falta de
información

Por
miedo

Por
falta de
tiempo

Porque Porque
no hay no sirve

necesidad para nada

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

41

42
39

45
44
40
38
34
55

41
42

88
44

35
40
46
44
50

43
40
39
47
36
52

47
43
43
36
42
39

46
41
37
37
38
27

44
43
41
48
34
34
40

26

27
26

30
29
26
24
21
14

26
29
27
19

23
29
27
27
15

28
28
23
30
25
19

24
26
26
25
28
26

25
27
32
26
23
27

32
30
28
19
26
23
23

5

en
en

4
4

en

7

en

—

5
4
6
4

5
6
4
4

—

6
4
6
3
4
3

8
5
4
9

en

4

4

en

5
5
6
3

7
4
5
5

12
4
5

4

4
5

3
5

en

4
5

—

3
4
4
9

5
4
4
5
3

4
5
5
2
5
6

1
4
7
3
4
5

4
4
6
4
4
3

2
4
5
5
9
4
4

4

3
5

3
4
3
6
5
3

3
3
4
6

5
4
4
3
3

3
5
4
2
5
5

2
3
4
4
4

en

3
3
3
6

en

8

1
3
4
6
6
4
3

20

18
22

14
15
22
21
30
28

21
17
23
18

28
18
15
17
30

17
18
23
15
25
16

18
19
17
22
18
23

19
20
17
21
24
33

15
15
17
18
13
30
25

356



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Mayor participación
PREGUNTA: ¿Y cree usted que una mayor participación política de los ciudadanos...?

— Daría un mayor dinamismo a la vida política.
— Provocaría conflictos innecesarios.
— Sería en general positivo, aunque podría suponer mayores complicaciones para el país.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

23

Más
dinamismo

35

41
30

41
43
37
32
23

6

33
35
36
43

22
36
44
52
29

42
42
30
47
24
23

56
39
47
30
38
29

47
34
32
28
27
36

60
49
36
29
28
17
27

- 26 Enero 1989

Conflictos

9

9
9

9
8

10
10
8

—

7
11
7

11

9
9
8

10
12

9
12
10
7
8
4

15
11
9

11
8
8

7
9
9

11
10
10

1
7

12
15
12
10
6

Sería
positivo

21

22
19

27
26
19
17
13
—

22
18
22
23

13
21
28
26

3

24
19
14
28
17
10

15
25
26
17
21
19

19
23
22
18
21
17

22
23
23
26
26
12
19

No sabe
No cont.

35

27
42

23
23
34
41
56
94

38
36
35
24

57
34
19
12
56

24
27
46
19
51
62

14
24
17
42
32
45

26
34
38
44
43
37

17
21
28
30
34
62
48

357



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

El Ayuntamiento y la Comunidad Autónoma
PREGUNTA: En líneas generales, ¿hasta qué punto siente usted que le afectan en su vida cotidiana las me-

didas que toma el Ayuntamiento de su localidad?

¿Y las que toma el Gobierno de su Comunidad Autónoma?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Mucho

19

21
17

21
22
21
18
11
3

20
19
14
23

12
17
24
29
32

23
20
15
22
13
12

30
21
22
19
20
15

21
19
17
16
17
12

34
18
22
20
23
11
14

El Ayuntamiento

Bastante

41

44
39

38
46
46
39
35
34

38
39
45
45

36
44
42
46
29

45
42
35
41
38
46

39
47
52
34
41
39

42
42
42
40
40
41

44
49
40
42
36
34
39

Poco

22

21
22

24
20
18
23
23
14

22
22
23
16

20
24
22
17
9

20
18
23
26
23
26

22
19
17
23
21
23

21
20
23
23
23
24

13
21
24
21
25
22
21

Nada

10

8
13

12
7
8

10
15
21

12
12
9
6

16
9
8
4

18

7
14
16
8

12
13

4
8
6

10
12
12

10
10
9

11
12
11

4
6
9

12
13
16
16

No sabe
No cont.

8

6
10

5
5
6

10
15
28

8
8
8
9

16
6
4
4

12

5
7

11
4

13
3

5
4
3

14
6

11

6
9
8

10
8

12

4
5
5
6
3

17
11

Mucho

11

14
9

12
13
15
9
8

—

9
12
10
19

7
11
14
18
17

14
14
12
10
7

10

19
12
16
11
13
8

14
12
11
7
9
7

22
12
11
13
13
7
9

La Comunidad Autónoma

Bastante

35

40
31

35
42
38
34
27
24

32
35
38
37

26
36
42
46

8

42
36
30
36
29
32

43
42
45
29
37
31

38
38
30
33
32
34

44
42
36
35
27
26
33

Poco

29

28
30

31
28
26
34
27
28

29
29
31
23

27
33
27
25
39

27
28
27
37
31
28

26
29
26
27
28
31

28
26
33
30
32
28

22
29
33
27
35
29
26

Nada

15

12
17

17
11
12
12
21
21

19
16
12
11

21
13
13
7

24

12
14
19
13
17
23

8
13
9

17
15
16

14
13
15
17
16
14

8
11
13
18
18
18
20

No sabe
No cont.

10

6
13

5
6
9

11
18
28

10
9
9

10

19
7
4
4

12

6
7

13
4

16
7

5
5
4

16
7

13

7
10
11
12
10
17

5
6
6
7
6

20
12

358



El Gobierno (Continuación)
PREGUNTA: ¿Y las del Gobierno de la nación?

PARTICIPACIÓN POLÍTICA

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

Mucho

15

18
13

16
17
18
14
11
—

12
15
13
29

11
13
21
22
17

17
17
15
17
11
14

24
14
21
13
17
13

18
15
15
11
15
9

Bastante

35

39
32

35
40
38
34
27
38

31
33
40
39

26
37
39
49
29

41
34
30
35
29
34

46
39
45
29
37
31

38
39
31
31
32
31

Poco

25

24
26

26
25
24
27
24
14

27
27
26
16

23
30
24
19
15

24
25
23
28
27
29

20
27
22
23
25
27

24
23
28
29
26
32

Nada

15

12
17

18
11
12
13
20
21

19
16
13
7

21
13
13
6

24

12
16
19
15
16
13

6
15
8

18
15
16

14
13
16
17
17
11

No sabe
No cont.

10

7
12

5
6
8

12
18
28

10
10
9
9

19
7
4
4

15

6
8

13
4

16
11

5
5
4

17
7

13

6
10
10
13
11
17

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

261
868
741
316
104
678
378

26
15
17
18
17
9
13

43
43
35
36
30
25
31

16
25
29
23
29
27
23

9
11
13
17
18
19
21

6
6
6
7
6
20
12

359



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

En las decisiones del Ayuntamiento y de la Comunidad Autónoma
PREGUNTA: ¿ Y hasta qué punto cree que usted puede influir en las decisiones que toma su Ayuntamiento:

mucho, bastante, poco o nada?

¿Y en las que toma el Gobierno de su Comunidad Autónoma?

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Mucho

4

5
4

C
Jl

6
4
4
3
3

6

en

3
3

3
4
5
5

20

6
4
3
4
3 L

1
6
6
5
5
3

4

en

3
3
5
4

9
3
6

en

3
2
4

Ayuntamiento

Bastante

14

16
13

15
17
15
15
9
3

14
14
14
15

9
14
18
22
—

17
15
11
18
11
2

18
16
17
15
14
13

14
15
16
13
15
19

21
17
16
15
19
8

11

Poco

32

34
31

33
36
34
30
27
17

32
33
32
33

26
35
35
36
29

36
28
31
34
29
26

36
32
40
28
33
30

34
34
31
32
29
24

34
41
35
34
32
20
27

Nada

39

37
40

41
34
36
41
43
35

39
38
40
38

44
38
36
32
38

35
45
42
39
40
63

38
41
32
35
40
40

41
35
39
39
40
42

29
31
37
36
43
51
46

No sabe
No cont.

10

7
13

6
7

11
9

18
42

9
11
10
11

18
9
6
4

12

7
7

13
6

17
5

6
6
6

17
7

14

7
12
11
13
11
12

7
7
7

10
4

19
13

Mucho

3

3
2

3
3
3
2
2
3

3
3
2
2

2
3
3
3

17

3
4
2
1
2
5

1
4
4
2
3
2

3
3
1
2
3
1

6
2
3
3
3
1
3

Comunidad Autónoma

Bastante

11

12
10

12
13
11
12
6

—

8
11
12
13

6
11
14
18
3

13
9
7

14
9
3

12
13
13
9

11
10

10
11
13
8

11
18

14
12
13
11
16
7
9

Poco

30

32
28

30
32
32
29
24
34

26
31
31
32

21
33
33
35
17

32
27
29
37
25
14

32
30
37
26
30
28

31
32
29
27
27
22

29
38
33
31
29
18
24

Nada

46

46
47

50
43
43
47
49
35

53
44
45
42

52
45
43
40
50

44
53
47
43
47
73

49
47
40
46
48
47

50
42
45
49
48
47

43
40
45
45
49
55
51

No sabe
No cont.

11

8
13

6
7

11
10
19
28

11
11
10
11

19
9
6
5

12

7
7

14
6

17

en

6
6
6

18
8

14

6
12
11
13
12
12

8
8
7

11
4

19
13

360



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

En las decisiones del Gobierno (Continuación)
PREGUNTA: ¿Y en las que toma el Gobierno de la nación?

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas Mucho Bastante Poco Nada

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

3

4
3

3
4
3
3
2

—

3
3
3
3

1
2
5
5

15

4
4
2
3
2
5

1
5
5
3
3
2

3
3
3
2
4
4

7
2
3
3
5
2
3

10

11
8

10
12
10
11
6

—

7
11
10
12

5
10
12
16
3

12
9
7

11
8
5

12
12
12
6

10
9

9
11
12
7

10
16

13
12
10
9

14
6
8

29

30
27

28
32
31
28
23
51

24
29
31
32

20
32
31
35
20

31
26
28
34
25
16

33
25
36
24
31
27

31
29
27
27
26
22

28
37
33
30
25
M
22

48

47
48

53
45
45
49
49
21

55
46
46
41

54
46
47
39
50

46
54
48
46
47
70

48
52
42
49
48
47

51
44
47
50
49
46

44
40
47
47
53
56
54

11

8
13

6
8

11
10
19
28

11
11
10
11

19
9
6
5

12

7
8

15
6

17
5

6
6
6

18
8

14

7
13
12
14
11
12

8
8
7

11
4

19
14

361



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Acciones de protesta
PREGUNTA: Voy a leerle ahora una lista de algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para pro-

testar o para dar a conocer su opinión sobre algún problema. ¿Podría decirme para cada una
de ellas si ha participado alguna vez o no ha participado?

— Firmar una petición.
— Participar en una huelga.
— Participar en una manifestación.
— Ocupar una fábrica o un edificio.
— Desarrollar algún tipo de acción violenta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Ha par-
ticipado

27

35
21

37
37
28
18
14
10

21
25
33
34

12
22
41
59
35

35
34
18
49
13
13

54
24
51
15
31
20

39
28
22
15
22
30

57
40
28
19
19
11
17

Petición

No ha
parti-

cipado

68

60
75

60
59
66
78
80
62

74
71
63
60

83
73
55
39
26

60
61
77
48
83
70

44
71
44
81
65
75

57
66
75
81
75
57

39
56
70
77
79
84
72

No
contesta

5

5
4

3
4
6
4
6

28

5
4
4
6

5
5
4
2

39

5
4
5
2
4

17

2
5
5
5
5
5

4
6
3
4
3

12

4
3
3
4
2
5

11

23

Ha par-
ticipado

30

41
19

44
40
29
18
12
6

21
29
37
32

14
25
43
56

8

40
45
19
52

9
28

51
25
50
17
41
18

47
31
22
16
14
33

65
47
25
12
12
13
23

- 26 Enero 1989

Huelga

No ha
parti-
cipado

66

54
77

53
57
66
78
83
66

75
67
60
61

81
71
53
42
65

56
51
76
46
87
58

47
72
46
79
56
77

50
64
76
80
83
55

32
50
72
85
88
82
67

No
contesta

4

5
3

2
4
5
3
6

28

3
4
3
7

5
4
4
2

27

4
4
5
2
4

14

2
3
5
5
4
4

3
5
2
4
3

12

3
3
2
3
1
4

11

Manifestación

Ha par-
ticipado

26

35
17

40
35
23
15
11
10

18
23
33
30

11
21
40
53
20

33
40
17
51

9
22

48
19
44
14
33
18

41
26
19
12
13
32

62
43
19
8

15
9

18

No ha
parti-
cipado

70

61
79

58
62
72
82
83
62

79
73
64
63

84
75
57
45
53

63
57
78
47
87
68

51
78
52
82
63
77

56
68
78
83
84
56

34
54
78
89
84
87
71

No
contesta

4

5
3

2
4
5
3
6

28

4
4
3
7

5
4
4
2

27

4
4
5
3
4

11

1
4
5
5
4
4

3
6
2
4
3

12

3
3
3
3
1
4

11

362



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Acciones de protesta (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle ahora una lista de algunas acciones que la gente lleva a cabo a veces para pro-

testar o para dar a conocer su oponión sobre algún problema. ¿Podría decirme, para cada una
de ellas, si ha participado alguna vez o no ha participado?

— Firmar una petición.
— Participar en una huelga.
— Participar en una manifestación.
— Ocupar una fábrica o un edificio.
— Desarrollar algún tipo de acción violenta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Ha par-
ticipado

3

5
2

5
6
3
2
1
3

2
3
5
5

2
3
6
7

—

5
7
2
5
1
2

9
3
5
2
5
2

7
3
1
1
1
6

11
6
2
1
1
1
3

Ocupación

No ha
participado

92

90
94

92
90
92
94
93
69

95
93
91
87

93
93
90
91
73

90
88
93
92
95
88

89
92
90
93
90
94

89
91
96
95
96
81

83
91
96
95
98
94
86

23 - 26 Enero 1989

No
contesta

4

5
4

3
4
5
4
6

28

4
4
4
8

5
4
4
2

27

5
5
5
3
4

11

2
5
5
5
5
4

4
6
2
4
3

12

6
4
3
4
1
4

11

Ha par-
ticipado

1

2
1

3
1
1
0
1

—

1
1
1
3

1
1
2
2
—

2
3
1
2
1
1

1
1
2
1
2
1

3
1
1
0
1
3

5
2
1
1

__
1
2

Violencia

No ha
participado

94

93
95

94
94
94
96
93
72

95
94
95
89

94
95
93
95
71

94
92
93
95
95
89

96
96
93
94
93
94

92
93
97
95
96
85

88
95
96
96
99
95
87

No
contesta

5

5
4

3
5
5
4
6

28

4
4
4
8

6
4
5
3

29

5
5
6
4
4

11

2
3
6
5
5
5

5
6
2
4
3

12

7
4
3
4
1
4

11

363



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Aprobación/desaprobación
PREGUNTA: ¿Ypodría decirme además si aprueba o desaprueba cada una de esas acciones?

— Firmar una petición.
— Participar en una huelga.
— Participar en una manifestación.
— Ocupar una fábrica o un edificio.
— Desarrollar algún tipo de acción violenta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Aprueba

75

80
70

85
83
77
68
59
51

71
75
78
78

59
76
85
91
67

81
80
63
88
67
57

89
77
86
63
78
71

82
75
75
68
69
64

84
89
75
76
69
62
60

Petición

Desaprueba

12

9
14

8
7

10
16
19
—

14
12
10
9

20
11
7
4
3

10
10
16
5

15
16

7
11
5

18
11
13

10
9

12
17
15
9

8
5

14
12
22
16
13

No
contesta

13

11
16

7
9

13
16
22
49

15
13
13
13

21
13
9
5

30

10
9

21
8

18
27

3
12
9

20
11
16

9
15
12
15
16
28

8
6

10
11
9

22
27

23

Aprueba

65

71
60

81
79
66
53
44
51

57
65
72
68

47
66
79
85
50

72
77
49
84
55
52

82
63
77
51
71
61

78
67
62
55
53
55

87
84
64
53
41
53
50
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Huelga

Desaprueba

21

17
24

12
12
21
29
34
—

27
21
16
17

32
21
13
9

21

17
12
30
10
27
21

13
26
13
29
17
23

14
17
25
30
30
21

6
9

25
35
51
25
22

989

No
contesta

14

12
16

8
9

13
18
22
49

15
14
12
15

21
13
9
5

30

10
11
21

6
18
27

4
11
10
21
12
16

9
16
13
15
16
23

7
7

11
13
8

22
28

Aprueba

65

72
59

82
77
64
52
45
51

59
64
70
68

47
65
79
85
56

72
78
49
85
53
59

77
62
78
53
71
59

77
67
63
52
52
56

87
83
61
54
49
53
50

Manifestación

Desaprueba

21

17
25

11
13
22
31
32
—

25
22
18
18

32
22
12
9

15

17
12
29

9
29
18

16
25
12
29
17
24

14
16
24
31
31
21

7
10
26
32
44
26
22

No
contesta

14

11
17

8
10
14
17
23
49

16
14
13
14

21
13
9
7

30

11
10
22

6
19
23

7
13
10
18
12
17

8
16
14
16
17
23

6
7

13
14
7

21
27

364



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Aprobación/desaprobación (Continuación)
PREGUNTA: ¿Ypodría decirme además si aprueba cada una de esas acciones?

— Firmar una petición.
— Participar en una huelga.
— Participar en una manifestación.
— Ocupar una fábrica o edificio.
— Desarrollar algún tipo de acción violenta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Ocupación

Aprueba Desaprueba

26

30
22

40
31
24
16
15
34

21
25
30
30

18
25
33
34
20

28
37
18
45
19
31

27
21
28
19
32
24

40
28
19
14
13
35

49
40
18
11
17
21
19

58

55
61

49
55
60
66
62
17

63
58
54
54

60
59
54
56
50

58
47
59
46
63
48

66
63
58
60
53
59

47
53
68
69
70
39

40
48
69
78
77
56
51

23 - 26 Enero 1989

No
contesta

16

15
17

11
13
16
18
23
49

16
16
16
16

22
16
13
10
30

14
16
23

9
18
22

8
16
14
21
15
17

13
19
13
16
17
26

11
13
13
12
6

23
30

Violencia

Aprueba Desaprueba

5

7
3

9
6
5
2
3

—

3
6
6
5

2
6
6
6

17

6
9
4
7
3
7

6
4
6
6
6
4

8
4
3
3
4
9

12
6
3
3
3
5
5

82

81
82

83
83
82
82
77
51

82
81
81
81

78
82
85
85
53

83
78
76
87
82
71

89
85
83
76
81
82

80
80
87
83
83
67

78
85
87
87
90
76
69

No
contesta

13

12
14

8
11
13
15
20
49

15
13
12
14

20
12
9
9

30

11
13
20

6
15
22

5
11
12
18
13
14

11
16
10
14
14
24

10
8

11
10
7

19
27

365



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Eficacia
PREGUNTA: De esta serie de formas en que la gente intenta influir en las autoridades, ¿cuál cree usted

que es la más eficaz?

— Organizar un grupo con amigos y vecinos.
— Actuar a través de un partido político.
— Escribir cartas o hacer visitas a las autoridades.
— Actuar a través del sindicato o grupo profesional al que pertenezca.
— Participar en huelgas, manifestaciones, sentadas, etc.
— Desarrollar algún tipo de acción violenta.

23 • 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Con
amigos

10

10
10

9
11
10
12
7

14

10
11
9
6

10
11
9
7
3

9
15
10
6

10
14

7
13
10
12
9
9

10
8

11
11
10
7

12
9

10
12
12
8
9

Por un
partido

14

17
12

15
16
17
13
11
6

15
15
14
13

9
14
19
19
23

17
11
13
19
11
7

12
22
18
12
14
13

13
14
20
12
15
7

18
16
18
17
20

7
9

Cartas y
visitas

12

11
12

13
11
14
13
9

—

12
11
12
12

11
12
11
13
12

12
11
10
11
12
15

15
13
11
13
11
12

9
13
13
12
11
12

7
11
14
16
11
9

15

La más eficaz

Por un
sindicato

22

25
19

25
28
22
18
14
14

19
23
23
20

13
24
26
29
15

27
26
16
20
14
22

29
19
30
19
27
16

29
22
17
15
17
21

32
31
21
16
18
13
15

Huelgas

11

12
9

17
13
9
9
5
7

9
9

13
14

7
10
16
12
18

11
16
6

22
8

16

14
8

14
5

12
11

14
13
7
8
6

19

16
15
9
6
9
8

11

Violencia

2

2
1

3CNI

1
0
2
3

2
0
2
3

1
1
2
3

—

1

CN

2
4
1

—

4
1
1
2
1
2

1

CN

1
2
2
5

2
2
2
1
1
1
2

No sabe
No cont.

30

23
36

20
20
27
35
52
56

33
30
27
33

49
27
17
16
29

22
19
43
18
44
25

20
24
15
37
27
38

22
28
31
40
38
28

13
17
25
32
30
54
40

366



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Eficacia (Continuación)
PREGUNTA: De esta serie de formas en que la gente intenta influir en las autoridades, ¿cuál cree usted

que es la más eficaz?

— Organizar un grupo con amigos y vecinos.
— Actuar a través de un partido político.
— Escribir cartas o hacer visitas a las autoridades.
— Actuar a través del sindicato o grupo profesional al que pertenezca.
— Participar en huelgas, manifestaciones, sentadas, etc.
— Desarrollar algún tipo de acción violenta.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Con
amigos

9

10
8

11
10
10
7
6
3

7
8

11
11

6
9

11
12
—

10
8
7

12
7
8

13
7
8
8

10
8

9
10
9
6
9
9

10
11
9

11
7
5
7

Por un
partido

4

5
3

5
4
4
3
3

—

3
4
4
3

4
3
4
3

12

4
5
3
5
3
7

3
5
4
3
4
4

5
3
4
3
4
1

6
4
3
7
2
3
2

Cartas y
visitas

8

10
6

9
11
8
7
4

—

6
8
8

10

5
7

10
15

6

9
12
5

11
5

11

12
8

13
5
8
7

11
7
7
5
6

18

13
11
9
6
9
3
5

La menos eficaz

Por un
sindicato

3

3
3

3
3
3
3
1

—

2
2
5
3

2
2
2
8
—

3
3
1
3
2

—

8
3
6
2
2
2

3
3
3
2
1
5

4
3
3
2

__
2
5

Huelgas

5

7
4

6
6
6
5
2

—

7
6
4
3

4
5
6
5

24

6
9
5
4
3
3

6
7
6
8
5
3

6
5
5
5
3
8

9
6
6
5
1
3
3

Violencia

42

43
41

46
47
41
41
35
20

42
42
42
44

30
46
50
44
35

47
42
37
47
36
39

41
45
51
38
44
39

45
42
42
40
43
25

44
48
46
40
51
32
38

No sabe
No cont.

30

23
36

20
20
28
34
49
76

33
31
27
26

49
27
17
14
23

21
22
41
17
43
32

17
25
12
37
27
37

22
30
31
38
34
35

13
17
24
29
30
52
40

367



PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Pertenencia a organizaciones
PREGUNTA: ¿A cuál o cuáles de las siguientes organizaciones pertenece usted?

— Asociaciones benéficas o religiosas.
— Asociaciones culturales.
— Asociaciones deportivas o recreativas.
— Sindicatos.
— Partidos políticos.
— Asociaciones de vecinos.
— Asociaciones de mujeres.
— Organizaciones interesadas por los derechos humanos.
— Grupos ecologistas o pacifistas.
— Asociaciones de consumidores.
— Asociaciones o Colegios profesionales.
— Otras.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952
41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509
53

261
868
741
316
104
678
378

Perte-
nece

7

5
8

5
5
8
8
8

—

6
6
7
9

5
7
7

12
12

5
3
7
9
9
3

11
7
8
4
4
9

3
4
4
9

20
1

4
3
9

13
13
7
5

Benéficas

No per-
tenece

90

91
90

94
92
88
89
89

100

92
91
90
86

92
91
90
85
76

91
93
89
89
89
90

88
89
88
93
93
89

94
94
93
88
78
89

93
93
89
85
79
91
91

No
contesta

3

4
2

1
3
4
3
3

—

2
3
2
5

3
2
3
4

12

4
4
3
1
2
7

1
4
4
3
3
2

3
2
3
3
3

10

3
3
2
2
8
2
4

Perte-
nece

8

9
8

13
12
8
5
3

—

7
8
9

11

2
6

13
27
—

11
9
3

22
4
1

22
8

20
3
5
8

10
6
8
8
9

24

14
12
10
9
9
3
4

Culturales

No per-
tenece

89

87
90

86
85
88
93
94

100

91
89
89
84

95
92
84
70
88

86
88
94
77
93
89

77
88
77
94
92
90

87
92
89
91
88
66

83
85
88
90
84
95
92

No
contesta

3

4
2

2
3
4
3
3

—

2
3
3
5

3
2
3
3

12

3
3
3
1
2

10

1
3
3
3
3
2

3
2
3
2
3

10

3
3
2
1
7
2
4

Perte-
nece

13

20
7

24
19
11
8
4
3

12
14
13
16

5
9

25
27
12

19
16
6

32
4

14

22
14
25

6
15
10

20
14
9
8
7

23

17
16
16
15
14
7

11

Deportivas

No per-
tenece

84

76
91

75
78
85
90
93
97

86
84
84
78

92
89
72
69
76

78
80
91
67
94
79

75
82
71
92
82
88

77
83
88
90
89
67

79
81
82
83
80
91
85

No
contesta

3

3
2

1
3
4
2
3

—

2
3
2
5

3
2
3
3

12

3
4
3
1
2
7

2
4
4
2
3
2

3
2
2
2
3

10

4
3
2
2
6
2
4

Perte-
nece

7

12
3

6
11
10
6
3
6

6
8
8
8

5
7

10
10
15

13
8
5
2
2
8

9
3

15
4

14
2

12
9
5
3
2
6

26
12
5
3
6
2
3

Sindicatos

No per-
tenece

90

84
94

93
86
86
91
94
94

91
89
90
87

92
91
87
86
73

84
88
92
97
96
85

89
93
81
92
83
95

85
88
92
95
95
84

70
84
93
96
87
96
93

No
contesta

3

4
2

2
4
4
3
3

—

3
3
2
5

3
2
3
3

12

3
3
3
1
3
7

1
4
4
3
3
3

3
3
3
2
3

10

4
3
2
2
6
2
4
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PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Pertenencia a organizaciones (Continuación)
PREGUNTA: ¿A cuál de las siguientes organizaciones pertenece usted?

— Asociaciones benéficas o religiosas.
— Asociaciones culturales.
— Asociaciones deportivas o recreativas.
— Sindicatos.
— Partidos políticos.
— Asociaciones de vecinos.
— Asociaciones de mujeres.
— Organizaciones interesadas por los derechos humanos.
— Grupos ecologistas o pacifistas.
— Asociaciones de consumidores.
— Asociaciones o Colegios profesionales.
— Otras.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952
41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509
53

261
868
741
316
104
678
378

Perte-
nece

3

5
1

4
4
4
2
1

—

4
4
2
2

2
3
5
5

12

5
3
3
3
1
1

5
4
5
5
4
2

5
3
2
3
2
2

11
5
2
4
5
0
2

Partidos

No per-
tenece

93

91
96

94
92
91
94
96

100

93
92
95
92

94
95
91
91
76

91
94
94
95
96
93

93
92
91
92
92
95

92
93
95
95
95
87

84
92
95
95
87
97
94

No
contesta

3

4
3

2
4
5
3
3

—

2
4
3
6

4
2
4
4

12

4
3
4
2
3
7

2
4
4
3
3
3 '

3
3
3
2
3

10

5
3
3
2
8
3
5

Perte-
nece

10

12
9

5
14
14
12
7

—

6
12
14
8

8
11
12
12
—

13
8
9
5
9

10

18
14
14
5

12
8

10
11
12
10
9
5

17
11
11
11
12
8
9

Vecinos

No per-
tenece

86

84
88

92
83
81
86
90

100

92
85
84
86

89
87
84
84
88

83
88
88
93
88
84

80
83
82
92
85
89

86
85
85
88
88
87

79
86
87
88
80
89
87

No
contesta

3

4
3

2
3
4
3
3

—

3
3
2
6

4
2
4
4

12

3
3
4
2
3
7

1
3
4
3
3
3

3
3
3
3
3
8

4
3
2
2
8
3
5

Perte-
nece

2

0
3

1
1
3
2
1
—

2
2
2
2

1
2
1
3
—

2
1
0
2
3
—

3
2
2
1
1
2

2
2
1
2
2
5

2
2
2
2
4
0
1

Mujeres

No per-
tenece

95

95
95

96
95
92
94
96

100

95
95
96
92

95
95
95
93
88

95
95
96
96
94
93

95
94
94
96
95
94

95
95
95
95
95
85

94
95
95
96
88
96
94

No
contesta

4

4
3

2
4
5
3
4

—

3
4
3
6

4
2
4
4

12

4
4
4
2
3
7

1
4
4
3
4
3

3
4
4
3
3

10

4
3
3
2
8
4
5

Derechos humanos

Perte-
nece

1

2
1

2
2
2
1
0
—

1
2
1
3

1
2
5
—

2
1
0
3
0
2

6
2
3
1
1
1

2
1
1
1
1
4

3
2
1
1
3
1
1

No per-
tenece

95

94
96

96
94
93
96
96

100

96
95
96
91

96
97
94
91
88

94
95
96
95
96
92

92
95
93
96
95
96

94
95
96
97
95
86

92
94
96
97
90
96
95

No
contesta

3

4
3

2
4
4
3
4

—

3
4
3
6

4
2
4
4

12

3
4
4
2
3
7

2
4
4
3
4
3

4
4
3
3
3

10

5
3
3
2
7
3
5
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PARTICIPACIÓN POLÍTICA

Pertenencia a organizaciones (Continuación)
PREGUNTA: ¿A cuál de las siguientes organizaciones pertenece usted?

— Asociaciones benéficas o religiosas.
— Asociaciones culturales.
— Asociaciones deportivas o recreativas.
— Sindicatos.
— Partidos políticos.
— Asociaciones de vecinos.
— Asociaciones de mujeres.
— Organizaciones interesadas por los derechos humanos.
— Grupos ecologistas o pacifistas.
— Asociaciones de consumidores.
— Asociaciones o Colegios profesionales.
— Otras.

23 - 26 Enero 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
34
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952
41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509
53

261
868
741
316
104
678
378

Perte-
nece

1

2
1

3
2
1
1
0
—

1
1
2
1

0
1
3
4
—

2
3
0
4
0
3

6
1
2

2
1

3
1
0
0
1
2

4
2
1
1
_
0
1

Ecologistas

No per-
tenece

95

94
96

94
94
94
96
96

100

96
95
95
92

96
97
93
92
88

95
93
96
93
96
89

93
95
94
97
95
95

94
95
97
97
96
85

91
95
96
97
92
96
94

No
contesta

4

4
3

3
4
5
3
4

—

3
4
3
6

4
3
4
4

12

4
4
4
2
3
8

1
4
4
3
4
4

4
4
3
3
3

13

5
4
3
2
8
3
5

Perte-
nece

1

2
1

1
1
4
1
1

—

2
1
2
1

0
1
2
3
—

2
1
1
2
0
—

1
5
3
1
1
1

2
2
0
1
1
6

2
2
2
1
1
1
1

Consumidores

No per-
tenece

95

94
96

96
95
91
96
96

100

95
95
96
93

95
96
94
93
88

94
95
95
96
96
92

98
92
93
96
95
96

95
94
96
96
95
84

93
95
95
96
91
96
95

No
contesta

4

4
3

3
4
5
3
4

—

3
4
3
7

4
3
4
4

12

4
4
4
2
4
8

1
4
4
3
4
4

4
4
3
3
4

10

5
4
3
2
8
3
5

Perte-
nece

4

5
2

3
6
6
2
1

—

2
3
4
7

0
2
2

21
—

7
2
0
3
1
3

30
5
9
0
2
2

5
2
3
3
4
5

5
4
4
5
5
1
5

Profesionales

No per-
tenece c

93

90
95

95
90
89
94
95

100

95
93
93
86

95
95
93
76
88

90
94
95
94
96
89

70
90
86
96
94
95

91
94
93
95
93
82

90
93
93
93
87
95
90

No
>ntesta

4

5
3

3
4
6
3
4

—

3
4
3
7

4
3
4
3

12

4
4
4
3
3
8

—
4
4
3
4
4

4
4
4
2
3

13

5
4
3
2
8
4
5

Otras Asociaciones

Perte-
nece

3

3
3

3
4
2
2
2

17

2
2
3
7

1
2
4
7

—

3
4
2
6
2

—

8
2
6
0
3
2

4
2
2
3
2
5

4
3
3
5
1
1
2

No per-
tenece

90

88
91

91
88
88
91
92
83

93
90
90
81

93
92
88
81
88

88
90
91
90
92
92

80
88
84
95
90
91

90
89
90
92
91
69

85
90
89
91
84
93
89

No
contesta

7

9
6

6
8

10
7
6

—

5
8
7

12

6
6
8

12
12

9
6
6
4
7
8

12
10
10
5
7
6

6
9
7
5
7

26

11
7
8
4

15
5
9
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SENTIMIENTO NACIONALISTA

Españolismo/Regionalismo
PREGUNTA: En general, ¿usted se considera más español que de su región, más de su región (andaluz,

gallego, etc.) que español, o ambas cosas por igual? (Excepto en Cataluña y el País Vasco.)

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas

Más
español

Más de
su región Ambas

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.632

1.258
1.375

528
691
437
422
546

8

760
830
778
264

833
919
597
275

8

1.090
216
328
198
767

34

81
279
264
272
694

1.042

644
760
360
384
439

44

183
671
593
272

92
531
290

25

25
25

23
27
25
25
25
17

24
21
26
37

23
25
25
30
17

25
21
26
22
26
28

35
23
33
22
21
26

23
23
25
26
31
15

23
25
28
28
26
20
27

18

20
16

25
19
15
17
14
17

21
18
19
10

16
19
21
18
17

19
30
16
22
14
8

17
18
17
24
21
16

21
20
18
18
13
12

26
20
18
12
16
19
15

52

50
53

47
50
54
52
56
50

52
56
47
53

53
54
51
42
50

52
44
54
50
53
52

43
54
44
51
54
52

51
53
52
52
50
58

46
52
51
55
51
53
50

4

4
5

5
4
5
6
5

17

3
6
6
1

6
2
3

10
17

5
4
4
4
6

12

5
4
5
3
3
5

5
4
3
4
5

15

5
3
3
4
5
7
6
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SENTIMIENTO NACIONALISTA

En Cataluña y el País Vasco
PREGUNTA: ¿Cuál de las siguientes frases expresa mejor sus sentimientos? (Sólo Cataluña y el País Vasco.)

— Me siento únicamente español.
— Me siento más español que vasco/catalán.
— Me siento tan español como vasco/catalán.
— Me siendo más vasco/catalán que español.
— Me siendo únicamente vasco/catalán.

23 - 26 Enero 1989

CATALUÑA Y P. VASCO
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

714

340
374

123
194
126
112
156

2

126
230
205
152

162
267
206

77
3

324
59
98
40

185
8

16
84
81
20

265
247

290
206

71
69
69

9

78
196
147
43
13

147
89

Únicamente
español

14

14
13

11
10
14
15
18
41

5
20
14
11

21
14
9
5

21

11
16
20

7
15
9

6
12
4
3

18
13

11
16
11
8

24
22

6
14
9

14
41
19
13

Más
español

9

9
8

6
6

10
12
11
—

4
9

10
11

15
8
5
6

—

9
4
9
7

10
9

14
9
7
2
9
9

7
11
14
8
6
7

7
10
3

12
15
11
9

igual

33

32
35

27
36
37
32
35
—

38
29
31
40

34
36
31
29
10

34
33
35
19
35
25

35
28
37
52
35
32

36
36
34
24
26
19

35
33
37
36

5
29
37

Menos
español

24

23
24

31
26
22
25
15
59

34
23
21
20

14
23
31
27
40

27
22
16
33
20
46

20
30
29
27
21
23

25
22
20
30
23
15

23
28
32
15
21
19
13

No me siento
español

15

15
14

18
17
12
9

15
—

15
15
17
12

8
14
18
24
10

14
20
15
22
14
—

16
19
16
17
12
16

15
12
16
20
15
15

22
12
15
17
15
12
16

No sabe
No cont.

5

6
4

5
5
5
6
5

—

5
4
7
5

6
4
5
8

20

5
5
3

11
5

12

8
2
6

4
6

6
2
4
9
6

19

6
1
3
5
2
9

10
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PARTIDOS POLÍTICOS

Opiniones
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

— Frase 1: Los partidos políticos sólo sirven para dividir a la gente.
— Frase 2: Los partidos son necesarios para defender los intereses de los distintos grupos

y clases sociales.
— Frase 3: Los partidos se critican mucho entre sí, pero en realidad todos son iguales.
— Frase 4: Gracias a los partidos la gente puede participar en la vida política española.
— Frase 5: Los intereses que persiguen los partidos tienen poco que ver con los de la

seriedad.
— Frase 6: Sin partidos no puede haber democracia.
— Frase 7: Los partidos no sirven para nada.
— Frase 8: Los líderes políticos son más importantes que los programas de los partidos.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Acuerdo

33

32
33

30
31
31
38
32
73

34
32
32
32

34
37
29
20
23

" 32
34
29
26
36
46

27
32
24
32
34
34

32
29
31
36
37
38

21
25
33
38
50
35
42

Frase 1

Desacuerdo

47

54
40

54
56
51
39
33
20

44
48
48
48

30
46
58
71
17

55
48
40
66
34
33

66
51
68
42
47
40

55
51
44
38
37
35

68
63
50
42
36
27
32

No sabe
No cont.

21

14
26

15
12
18
22
35

7

23
20
19
20

35
17
12
9

59

13
18
31

9
29
21

7
17
7

26
19
25

13
19
25
25
26
26

10
12
16
20
15
37
26

23

Acuerdo

67

73
61

70
75
68
65
53
41

67
64
70
65

53
70
75
77
23

73
71
60
73
58
56

67
69
79
62
70
61

69
71
66
64
57
58

82
81
69
70
63
46
52

- 26 Enero 1989

Frase 2

Desacuerdo

12

13
11

15
12
12
12
9

45

11
14
11
11

11
13
13
13
11

13
13
11
17
9

22

18
14
11
12
13
11

16
11
10
10
11
14

9
9

13
12
19
11
20

No sabe
No cont.

21

14
29

14
13
19
23
39
14

22
21
19
23

37
17
12
11
65

14
16
29
10
32
23

15
16
10
26
17
28

15
18
23
27
32
28

8
10
18
19
19
42
27

Acuerdo

47

45
49

47
48
46
53
42
76

49
47
47
43

51
50
45
33
26

46
50
46
44
50
55

25
50
45
49
48
48

46
45
49
49
48
53

31
40
53
46
45
51
59

Frase 3

Desacuerdo

33

40
27

39
39
36
28
24
24

31
31
36
35

19
33
41
57
35

41
33
26
45
23
26

60
35
48
26
35
28

40
35
29
26
28
26

58
46
31
39
43
16
18

No sabe
No cont.

19

14
24

14
13
18
19
34
—

19
21
17
21

30
16
14
9

39

13
17
28
11
27
19

14
14
8

25
17
24

13
19
22
25
24
21

10
14
17
14
12
33
24
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PARTIDOS POLÍTICOS

Opiniones (Continuación)
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

— Frase 1: Los partidos políticos sólo sirven para dividir a la gente.
— Frase 2: Los partidos son necesarios para defender los intereses de los distintos grupos

y clases sociales.
— Frase 3: Los partidos se critican mucho entre sí, pero en realidad todos son iguales.
— Frase 4: Gracias a los partidos la gente puede participar en la vida política española.
— Frase 5: Los intereses que persiguen los partidos tienen poco que ver con los de la serie-

dad.
— Frase 6: Sin partidos no puede haber democracia.
— Frase 7: Los partidos no sirven para nada.
— Frase 8: Los líderes políticos son más importantes que los programas de los partidos.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Acuerdo

62

67
57

65
66
64
62
51
38

62
63
61
61

50
67
67
66
29

66
63
56
67
56
55

62
66
67
58
64
58

62
66
60
63
54
48

75
74
64
62
57
47
47

Frase 4

Desacuerdo

16

19
14

21
20
17
14
9

56

13
15
20
20

12
15
20
25
23

19
21
10
21
12
24

26
15
24
10
18
14

24
15
13
11
14
20

17
13
18
18
20
13
25

No sabe
No cont.

22

14
29

14
14
18
24
40

7

25
21
20
19

37
18
12
9

47

15
15
34
11
32
22

12
19
9

32
18
27

14
19
27
26
32
31

9
12
19
20
23
41
28

23

Acuerdo

32

33
31

32
35
34
34
24
45

30
31
31
39

29
34
33
30
38

34
37
25
31
30
45

30
33
32
29
34
30

34
30
31
30
33
32

30
26
31
37
35
32
42
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Frase 5

Desacuerdo

33

40
27

39
41
32
28
22
34

31
35
35
30

19
34
43
48

6

40
33
28
44
23
19

45
34
49
26
36
28

41
34
30
29
25
23

47
46
37
34
34
16
17

No sabe
No cont.

35

27
42

28
24
34
37
54
21

38
35
34
30

52
32
24
21
56

26
29
46
24
46
36

25
31
18
46
30
42

25
35
39
41
42
43

22
27
32
28
29
52
41

Acuerdo

62

69
56

66
71
65
62
47
48

62
59
64
67

50
66
70
70
23

69
60
53
69
56
64

64
69
72
56
64
58

66
67
61
55
54
60

79
76
66
62
48
46
48

Frase 6

Desacuerdo

12

14
11

16
14
12
10
9

31

11
15
12
12

8
14
14
15
27

14
18
11
15
8
8

18
13
15
9

15
10

16
11
11
9

12
15

11
10
14
16
28

9
14

No sabe
No cont.

25

17
33

18
15
22
28
43
21

26
26
23
21

41
20
15
14
50

16
23
35
16
35
25

18
18
11
35
21
31

17
21
27
35
33
25

9
13
20
21
24
44
37

374



PARTIDOS POLÍTICOS

Opiniones (Continuación)
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

— Frase 1: Los partidos políticos sólo sirven para dividir a la gente.
— Frase 2: Los partidos son necesarios para defender los intereses de los distintos grupos

y clases sociales.
— Frase 3: Los partidos se critican mucho entre sí, pero en realidad todos son iguales.
— Frase 4: Gracias a los partidos la gente puede participar en la vida política española.
— Frase 5: Los intereses que persiguen los partidos tienen poco que ver con los de la serie-

dad.
— Frase 6: Sin partidos no puede haber democracia.
— Frase 7: Los partidos no sirven para nada.
— Frase 8: Los líderes políticos son más importantes que los programas de los partidos.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Acuerdo

17

17
17

18
15
17
20
16
45

16
15
19
22

19
17
17
12
23

18
19
16
15
16
21

8
16
16
16
21
16

21
15
15
16
16
21

13
11
16
22
27
17
30

Frase 7

Desacuerdo

60

67
54

66
69
64
55
44
55

61
62
60
56

44
63
70
75
23

66
62
50
72
52
55

73
64
71
53
61
56

64
63
58
54
55
48

77
77
65
60
50
39
41

23 - 26 Enero 1989

No sabe
No cont.

22

16
28

14
14
19
24
39
—

23
23
20
23

36
19
13
11
53

16
18
33
13
31
24

18
19
12
31
18
27

15
20
27
29
28
30

10
12
19
17
21
43
27

Acuerdo

34

35
33

35
38
34
34
27

3

35
34
34
31

30
35
36
34
32

36
32
24
40
33
47

32
36
36
31
32
35

34
36
33
35
28
36

32
33
39
39
42
26
33

Frase 8

Desacuerdo

35

42
28

44
40
36
30
22
34

33
36
35
36

20
35
45
51

8

43
40
29
43
22
24

47
39
50
30
39
27

43
34
33
24
32
33

53
45
35
35
33
19
27

No sabe
No cont.

30

23
38

19
21
29
35
50
62

32
29
31
32

49
28
18
13
59

20
27
46
17
43
28

21
24
14
38
29
38

21
29
33
40
39
31

15
21
25
26
25
53
38

375



PARTIDOS POLÍTICOS

Fuentes de financiación
PREGUNTA: Sobre la financiación de los partidos políticos existen diversas opiniones. ¿Con cuál de las si-

guientes opiniones está usted más de acuerdo?

— Frase 1: Los partidos políticos deben financiarse exclusivamente con las contribuciones
de sus militantes y simpatizantes.

— Frase 2: El Estado debe colaborar en la financiación de los partidos, pero su apoyo eco-
nómico fundamental tiene que venir de sus militantes y votantes.

— Frase 3: La financiación de los partidos políticos debe correr a cargo del Estado.
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eniíevfstas Frase 1 Frase 2 Frase 3 No lint.

N A C I O N A L
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

38

42
35

39
41
39
39
34
48

36
38
42
37

33
42
40
38
50

42
41
38
34
34
43

33
45
45
38
39
35

44
37
36
34
37
36

35
37
40
41
33
36
43

30

34
27

36
36
34
27
18
17

29
29
30
37

20
29
37
47
15

35
33
21
41
25
22

50
28
38
22
33
28

34
33
27
25
26
26

43
41
35
28
30
14
19

7

7
8

9
8
7
5
7

—

6
8
8
7

6
8
8
6

—

8
7
6
9
6

11

6
8
8
7
8
7

7
7
9
8
6
4

13
7
8
8

12
4
7

24

17
30

16
16
20
28
41
35

28
26
21
18

40
20
14
9

35

15
18
35
17
35
25

12
19
9

33
21
31

14
23
28
34
31
31

8
15
17
22
24
45
31

376



PARTIDOS POLÍTICOS

Contribución personal
PREGUNTA: ¿Que haría si el partido por el que usted siente más simpatía, o se encuentra más cercano a

sus propias ideas, le pide que contribuya económicamente en alguna actividad propia del
partido?

— Contribuiría con toda probabilidad.
— Contribuiría con bastante probabilidad.
— Habría pocas posibilidades de que contribuyera.
— No contribuiría de ninguna manera.
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N.°de
entrevistas

Con toda
probabilidad

R Pocas De ninguna No sabe
B a s x a n x e posibilidades forma No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

7

9
5

6
9
9
5
5
3

7
7
6
9

6
6
8

13
—

9
8
6
6
4
5

10
8

10
7
8
5

9
7
6
4
7
4

20
9
3

10
21

3
3

17

22
13

18
21
18
17
11
3

17
15
19
21

10
18
20
29
27

22
18
16
21
10
8

38
19
24
16
20
12

19
16
19
15
17

5

29
23
17
22
32

6
10

22

22
22

27
24
21
20
17
14

22
20
24
21

17
22
27
25
12

23
21
20
26
20
31

18
27
26
16
20
22

22
25
19
21
18
26

22
28
29
19
16
13
13

34

30
37

33
28
31
35
41
59

34
36
31
32

41
34
29
19
26

28
33
37
32
40
31

21
28
26
43
31
38

36
30
33
37
33
33

14
25
34
30
21
46
48

20

17
23

16
19
21
22
29
21

19
22
20
18

25
20
17
13
35

17
20
20
15
25
25

13
17
13
18
21
24

13
21
23
21
25
32

14
15
16
29
11
32
26

377



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

Razones para votar
PREGUNTA: Cuando usted acude a votar a unas elecciones ¿qué le mueve principalmente a hacerlo?

— Razón 1: Lo considero un deber cívico.
— Razón 2: Votar me produce una cierta satisfacción.
— Razón 3: Ayudar a mi partido.
— Razón 4: Ayudar a que no ganen los partidos que no me gustan.
— Razón 5: Ayudar a que salga algún candidato en particular.
— Otras.
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NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Razón 1

61

64
58

57
64
65
62
58
48

62
61
61
60

54
65
63
65
41

65
53
60
58
60
43

67
67
68
57
60
59

58
65
58
61
64
46

56
66
69
61
54
52
55

Razón 2

3

3
3

3
4
2
3
3
—

3
2
3
4

3
2
3
3

—

3
5
3
3
2

10

4
1
2
4
4
2

3
3
3
3
2
9

6
4
2
4
2
2
2

Razón 3

9

10
8

11
10
9
9
8
3

11
8
9
9

8
11
9
8

15

9
11
9

11
8
9

8
10
6

11
11
9

11
9
9
9
7

13

16
12
9

13
25

4
3

Razón 4

7

6
7

7
8
8
7
5

—

7
7
6

10

7
6
7

10
15

8
9
5
7
6
4

10
8
9
5
7
6

7
7
7
8
6
8

6
8
8
7
7
4
7

Razón 5

5

4
5

6
4
4
5
5

—

4
4
5
6

6
4
5
4
3

4
6
7
5
4
7

2
4
6
7
5
4

4
4
7
4
6
6

4
4
5
6
6
5
5

No vota

3

3
3

4
3
1
1
4

14

2
3
3
3

4
1
4
3

—

2
3
3
4
3
5

4
2
3
3
2
3

4
2
3
1
3
3

2
2
1
2
1
6
4

Otras

0

0
0

1
1
0
1
0

—

0
1
0
1

0
0
0
1

—

0
1

1
0
3

_
1
1

0
0

0
1
0

—
0

—

1
0
0
0

0
1

No sabe
No cont.

12

9
14

12
8

11
13
17
35

11
13
13
8

17
11
8
6

26

8
11
13
12
17
20

5
7
5

14
11
16

14
9

13
13
11
14

9
4
6
8
4

27
22

378



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

A un partido concreto
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de razones que pueden decidir a una persona a votar por

un partido u otro. Para cada una de ellas me gustaría que usted me dijese, si le parece o no
una razón importante a la hora de decidir su voto.

— Razón 1: Normalmente lo voto.
— Razón 2: Lo votan mis familiares.
— Razón 3: Defiende mejor mis intereses y los de mi familia.
— Razón 4: Está más cerca de mis ideales.
— Razón 5: Tiene gente más de fiar.
— Razón 6: Conozco personalmente a algunos de sus miembros.
— Razón 7: Es el que mejor puede resolver los problemas del país.
— Razón 8: Defiende a la gente como yo.
— Razón 9: Parece el menos malo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Sí

41

41
40

31
38
44
50
43
28

43
41
40
37

46
46
32
29
44

43
34
45
22
43
29

25
47
34
46
44
39

40
41
39
43
41
39

45
43
43
45
62
35
29

Razón

No

41

44
38

50
48
42
31
28
10

38
41
40
46

26
37
54
63
21

44
46
32
62
32
37

61
41
55
28
40
38

44
41
44
34
38
38

46
47
43
41
27
29
42

1

No sabe
No cont.

19

15
22

18
13
14
18
29
62

20
18
19
17

29
17
13
8

35

13
20
23
16
25
34

13
12
10
26
16
23

16
18
17
24
21
23

9
10
14
13
11
36
29

23

Sí

27

23
29

19
21
28
36
33
14

27
28
24
27

34
30
18
14
20

24
22
30
15
34
23

21
23
18
33
26
29

25
26
26
30
30
14

19
27
27
30
36
28
21
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Razón 2

No

55

61
49

64
67
56
45
38
30

53
54
57
55

37
52
70
77
50

64
56
46
68
42
44

69
65
72
40
57
47

60
56
58
46
47
63

70
63
59
55
53
38
49

No sabe
No cont.

19

16
21

18
12
16
18
29
56

20
18
18
18

28
18
12
9

29

13
21
23
17
24
33

10
12
10
27
16
23

15
18
16
24
23
22

11
10
14
15
11
34
30

Sí

70

75
66

69
76
72
73
61
38

72
67
71
73

62
73
73
77
59

76
67
69
72
64
52

74
74
77
68
74
65

72
72
71
66
66
66

80
80
74
81
84
52
55

Razón 3

No

11

11
10

13
12
12
9
7

—

8
12
12
10

7
9

14
16
6

12
13
6

12
9
8

17
15
15
4

10
10

14
8

11
9

10
11

11
10
11
9
4
9

15

No sabe
No cont.

19

14
24

18
12
17
18
32
62

20
21
18
17

31
17
13
8

35

12
20
25
16
27
40

9
11
9

28
16
25

14
20
18
25
24
23

9
10
15
11
12
39
30

379



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

A un partido concreto (Continuación)
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de razones que pueden decidir a una persona a votar por

un partido u otro. Para cada una de ellas me gustaría que usted me dijese, si le parece o no
una razón importante a la hora de decidir su voto.

— Razón 1: Normalmente lo voto.
— Razón 2: Lo votan mis familiares.
— Razón 3: Defiende mejor mis intereses y los de mi familia.
— Razón 4: Está más cerca de mis ideales.
— Razón 5: Tiene gente más de fiar.
— Razón 6: Conozco personalmente a algunos de sus miembros.
— Razón 7: Es el que mejor puede resolver los problemas del país.
— Razón 8: Defiende a la gente como yo.
— Razón 9: Parece el menos malo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
' 868

741
316
104
678
378

Sí

76

82
71

78
83
79
76
65
38

76
74
78
79

63
79
83
89
65

82
74
73
82
69
54

88
83
87
68
78
71

81
77
75
72
73
67

88
89
81
86
88
53
60

Razón A

No

6

5
6

6
6
7
5
5

—

5
7
4
6

7
5
6
5

—

6
7
4
4
6
8

3
7
5
4
7
6

6
6
7
5
5
8

4
3
6
5
2
8

11

\

No sabe
No cont.

18

13
23

16
11
15
19
30
62

19
19
17
15

30
16
11
7

35

12
19
23
14
25
38

9
10
8

28
16
23

14
17
18
24
22
26

8
8

13
10
11
39
29

23

Sí

62

64
60

59
66
65
66
56
27

62
60
62
65

57
64
65
65
50

66
61
62
55
59
51

68
67
69
57
63
58

65
61
61
61
61
46

74
70
65
74
77
44
48
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Razón

No

15

17
14

20
17
14
12
11
17

13
16
16
15

11
14
19
24
18

18
13
13
25
11
13

23
18
17
12
16
14

16
15
17
14
13
21

13
15
18
12
10
13
21

5

No sabe
No cont.

23

19
27

21
17
21
23
33
56

25
23
22
19

33
22
17
11
32

17
26
25
20
30
36

10
15
14
31
21
28

19
23
23
25
25
33

13
15
18
13
13
44
32

Sí

27

32
23

23
30
27
29
26

6

29
30
23
23

29
26
27
23
44

30
32
29
20
22
21

27
33
24
32
31
22

31
28
24
25
24
14

38
28
27
34
40
21
20

Razón 6

No

54

54
54

61
57
57
52
44
38

52
51
58
57

42
56
61
67
26

57
50
46
65
52
43

61
55
65
41
54
54

54
54
56
52
54
64

52
62
59
55
51
41
51

No sabe
No cont.

19

14
23

16
13
16
19
30
56

18
19
18
20

29
18
12
10
29

13
18
24
15
26
36

12
12
11
27
15
24

15
19
20
23
22
22

10
10
14
11
9

38
29

380



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

Razones para abstenerse
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de razones que pueden decidir a una persona a votar por

un partido u otro. Para cada una de ellas me gustaría que usted me dijese, si le parece o no
una razón importante a la hora de decidir su voto.

— Razón 1: Normalmente lo voto.
— Razón 2: Lo votan mis familiares.
— Razón 3: Defiende mejor mis intereses y los de mi familia.
— Razón 4: Está más cerca de mis ideales.
— Razón 5: Tiene gente más de fiar.
— Razón 6: Conozco personalmente a algunos de sus miembros.
— Razón 7: Es el que mejor puede resolver los problemas del país.
— Razón 8: Defiende a la gente como yo.
— Razón 9: Parece el menos malo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

hab. 983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Cí
o l

70

76
66

73
75
74
73
58
30

72
67
72
71

62
71
77
80
65

77
70
66
74
63
59

80
74
79
66
75
64

74
73
72
67
64
58

84
81
73
79
83
51
56

Razón

IMO

8

8
8

10
9
8
6
7

14

6
9
8
9

7
7

10
10
6

8
9
8
9
7
6

10
11
9
5
7
8

9
7
7
7
8

14

5
7
8
9
1
8

13

7

No sabe
No cont.

22

16
26

17
16
18
21
35
56

22
24
20
20

31
22
14
10
29

15
21
26
17
30
35

10
15
12
29
18
28

17
20
21
26
28
28

11
12
19
13
16
40
30

23

Qí
Ol

68

72
64

68
72
71
70
59
38

70
66
67
68

62
70
71
68
47

72
69
66
66
62
54

63
74
71
67
72
63

69
71
71
64
62
56

81
78
71
79
80
49
52
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Razón

R I -

PIO

12

13
11

15
14
12
9
8

—

9
12
13
14

7
10
16
23
18

14
12
8

16
9
5

26
13
17
6

12
10

15
10
10
10
12
16

9
12
12
11
6

12
16

8

No sabe
No cont.

20

15
25

17
14
17
21
33
62

21
22
20
17

31
20
13
9

35

13
19
26
18
29
41

11
13
12
28
16
27

16
19
19
26
27
28

10
10
18
10
13
40
32

Cí
o l

58

61
56

57
61
59
61
53
31

61
56
58
60

57
59
58
59
62

60
57
57
55
58
44

50
63
61
57
59
56

60
58
57
55
57
63

67
63
63
64
65
45
50

Razón 9

Mr»
IMO

21

23
20

25
25
23
18
15
6

19
23
21
23

13
21
28
33

3

26
19
18
27
15
18

38
25
28
14
23
18

23
21
23
20
20
16

22
25
22
25
22
14
21

No sabe
No cont.

20

16
24

18
14
18
21
32
62

21
21
21
17

31
20
14
8

35

14
24
25
18
27
37

12
12
11
29
18
26

17
20
20
25
23
21

12
12
15
11
13
41
29

381



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

Críticas al partido votado
PREGUNTA: Cuando oye criticar al partido que ha votado en las últimas elecciones políticas, ¿cómo reac-

ciona normalmente?

— Le molesta como si le criticasen a usted.
— No le molesta, pero no le gusta.
— Le es indiferente, no le molesta.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

23

Le
molesta

12

12
11

9
11
12
14
12
—

11
12
11
14

11
13
11
9

12

12
12
13
10
11
3

7
12
12
14
12
10

12
11
13
11
11
2

25
13
9

16
29

5
5
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No le
gusta

27

29
24

26
30
29
24
23

6

29
25
28
26

21
29
29
32

6

29
24
26
27
25
35

38
28
32
24
26
25

28
26
27
25
26
33

32
36
32
27
27
14
15

Indiferente

46

48
45

51
49
46
45
40
80

46
45
46
50

44
45
49
50
59

50
53
40
47
42
40

43
49
49
46
49
43

46
49
43
46
45
47

34
42
50
44
32
47
61

No sabe
No contesta

16

11
19

13
10
13
13
25
14

15
18
15
10

25
13
11
8

23

9
10
21
16
22
22

11
11
7

16
12
21

14
13
18
19
16
15

10
8
8

13
12
34
18

382



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

Razones para abstenerse
PREGUNTA: En España hay gente que no vota en las elecciones. Le voy a leer una serie de razones para

no ir a votar y me gustaría que me dijera, para cada una de ellas, si usted la considera una
razón importante o no.

— Razón 1: En realidad, los principales partidos son tan parecidos que da lo mismo que gane
uno u otro.

— Razón 2: Hay gente que no encuentra un partido que represente bien sus ideas.
— Razón 3: No votar es una forma de protestar cuando las cosas van mal.
— Razón 4: Por falta de costumbre o de práctica.
— Razón 5: Si las cosas van bien, ¿por qué molestarse en ir a votar?
— Razón 6: Hay gente irresponsable que quiere que le den todo hecho sin molestarse si-

quiera en ir a votar.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Sí

27

27
26

28
30
25
26
24
31

25
31
24
26

26
28
26
22
68

29
28
26
26
25
19

25
26
25
30
29
25

30
25
27
25
24
37

23
20
28
23
22
34
33

Razón 1

No

51

56
46

55
55
55
51
39
38

53
46
52
55

37
51
61
67
11

57
49
44
59
43
54

66
60
61
42
51
46

53
53
49
48
49
40

66
65
56
61
61
25
34

No sabe
No cont.

22

17
28

17
15
20
23
38
31

22
23
24
19

36
21
13
10
20

14
24
30
15
33
27

10
14
14
28
20
29

17
23
24
27
26
23

11
15
17
15
17
41
34

23

Sí

60

64
56

69
66
59
57
47
20

54
61
65
58

48
61
69
70
74

64
62
55
74
52
44

65
66
69
49
62
56

65
62
57
53
54
50

65
64
65
58
61
49
54
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Razón 2

No

16

19
13

14
18
20
15
13
14

20
15
12
22

12
17
18
20
—

20
14
15
11
13
15

26
17
19
19
18
13

17
14
17
17
17
16

21
19
17
24
22

9
11

No sabe
No cont.

24

17
31

17
17
21
28
39
66

27
24
23
20

40
22
13
10
26

16
23
30
14
36
41

8
17
12
32
20
31

17
24
26
30
29
33

14
17
18
17
17
42
35

Sí

38

40
36

43
43
40
35
27

6

34
39
40
36

27
40
44
43
17

41
38
30
44
34
36

45
37
45
35
37
36

41
39
35
36
32
41

39
41
40
42
38
31
34

Razón 3

No

37

41
33

40
42
38
34
29
28

37
34
37
42

28
37
43
47
51

42
36
35
44
30
25

45
45
43
31
39
32

41
37
37
29
37
26

48
44
41
37
41
22
32

No sabe
No cont.

26

19
31

17
15
22
31
44
66

29
27
23
21

45
23
12
10
32

17
26
35
12
37
39

10
18
12
34
24
32

18
25
27
35
31
33

13
16
20
21
22
47
34

383



EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

Razones para abstenerse (Continuación)
PREGUNTA: En España hay gente que no vota en las elecciones. Le voy a leer una serie de razones para

no ir a votar y me gustaría que me dijera, para cada una de ellas, si usted la considera una
razón importante o no.

— Razón 1: En realidad, los principales partidos son tan parecidos que da lo mismo que gane
uno u otro.

— Razón 2: Hay gente que no encuentra un partido que represente bien sus ideas.
— Razón 3: No votar es una forma de protestar cuando las cosas van mal.
— Razón 4: Por falta de costumbre o de práctica.
— Razón 5: Si las cosas van bien, ¿por qué molestarse en ir a votar?
— Razón 6: Hay gente irresponsable que quiere que le den todo hecho sin molestarse si-

quiera en ir a votar.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

Sí

29

30
28

29
31
32
30
23
17

29
32
29
22

26
33
30
22
32

32
32
23
28
27
23

26
27
26
28
34
27

28
32
28
29
24
33

28
30
33
26
28
29
22

Razón 4

No

45

51
41

50
52
46
43
34
24

44
42
45
57

32
43
57
64
36

52
42
39
56
38
42

63
55
61
38
42
41

53
43
45
39
43
32

58
52
48
54
45
27
42

No sabe
No cont.

26

19
31

20
17
22
27
43
59

27
26
25
21

42
24
14
14
32

17
26
38
16
36
36

11
18
13
34
24
32

19
25
26
31
33
35

15
18
19
21
27
43
36

23

Sí

16

15
16

16
16
16
19
13
3

15
19
15
11

14
19
15
9

27

16
19
12
13
16
16

12
12
13
17
18
16

17
16
15
15
13
21

16
15
15
14
22
17
15
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Razón 5

No

59

66
52

66
68
61
52
46
31

58
55
61
68

43
57
72
79
47

67
57
52
74
47
46

78
70
74
48
60
52

65
60
57
54
55
46

70
70
66
67
57
36
49

1989

No sabe
No cont.

25

19
31

18
16
23
29
42
66

27
26
25
21

42
24
13
11
26

17
24
36
13
36
38

10
18
12
34
23
32

18
24
28
31
33
33

15
16
18
18
22
47
36

Sí

41

42
40

41
45
44
43
34
28

43
41
42
36

35
43
46
43
29

44
44
36
39
40
35

41
42
43
38
45
39

41
46
42
40
36
38

50
49
44
43
46
30
31

Razón 6

No

32

36
29

39
37
34
28
23
13

29
31
33
42

24
31
40
42
50

38
30
25
45
25
26

47
39
40
28
31
29

38
31
28
30
32
29

36
33
36
37
34
23
32

No sabe
No cont.

26

21
31

19
18
22
29
44
59

28
28
25
22

41
25
14
15
20

18
26
39
16
35
40

12
19
16
34
25
32

21
24
31
30
32
33

14
18
20
20
20
47
37
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EL VOTO Y LA ABSTENCIÓN

La abstención como opción política
PREGUNTA: Y sobre la gente que decide abstenerse, ¿con cuál de estas opiniones está usted más de acuer-

do?

— Frase 1: No votar es una manera como cualquier otra de decir lo que se piensa.
— Frase 2: A veces, no ir a votar es lo mejor que se puede hacer.
— Frase 3: No votar es siempre un error.

23 - 26 Enero 1989

N.°de
entrevistas Frase 1 Frase 2 Frase 3

No sabe
No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Más frecuentemente
No contesta

ESCALA DE IDEOLOGÍA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.346

1.598
1.748

651
886
563
534
702

10

887
1.060

983
416

995
1.186

803
352

11

1.414
274
426
238
952

41

97
363
345
292
960

1.289

934
966
431
453
509

53

261
868
741
316
104
678
378

22

23
20

28
25
22
15
16
6

20
22
25
16

16
21
26
30
32

23
30
16
29
18
15

28
22
26
17
22
20

26
21
19
20
18
30

24
23
20
*í$
22
21
22

14

15
14

16
14
13
16
13
14

12
14
16
17

14
14
14
17
29

14
18
14
14
14
29

17
15
18
14
13
14

15
14
12
17
13
21

12
13
15
T>

8
15
16

45

48
42

42
48
48
45
41

3

46
44
41
51

39
47
48
44
17

48
37
49
44
40
34

44
49
46
45
48
40

44
47
51
37
44
23

56
52
48
<c&
49
28
34

19

14
24

14
13
17
25
30
76

22
20
19
15

31
18
12
9

21

15
14
21
13
29
22

10
14
9

24
17
25

15
18
18
26
25
26

8
11
16
\¿,

21
36
28

385



Características de la muestra

Ámbito

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se
excluyen Ceuta y Melilla.

Universo

Población española de ambos sexos de 18 años y
más.

Tamaño

3.371 entrevistas.

Afijación

No proporcional. Se han asignado 800 entrevistas
a Cataluña, 600 al País Vasco y 1971 al resto de las
regiones, las que les corresponden en un baróme-
tro autoponderado de 2.500 entrevistas.

Puntos de muestreo

199 municipios y 45 provincias.

Procedimiento de muestreo

Polietápico, estratificado por conglomerados, con
selección de las unidades primarias de muestreo
(municipios) de forma aleatoria proporcional, de
las unidades secundarias (secciones) de forma
aleatoria simple y de las unidades últimas (indivi-
duos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las
17 regiones autonómicas con el tamaño del habi-
tat, dividido éste en 7 categorías: menos de 2.000
habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000;
de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de
400.001 a 1.000.000; más de 1.000.000 de habitan-
tes.

Error muestral

Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), y
P = Q, el error es de ± 2 para el conjunto de la
muestra; de ± 3,5 para Cataluña y de ± 4 para el
País Vasco.

Fecha de realización

23-26 enero 1989.
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